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TERCEIRA SECRETARIA
DIRETÓRIA LEGISLATIVA

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

SETOR DE TRAMITAÇÃO, ATA E SÚMULA
3a SESSÃO LEGISLATIVA DA 7a LEGISLATURA

ATA CIRCUNSTANCIADA DA 39a
(TRIGÉSIMA NONA)

SESSÃO ORDINÁRIA,
DE 9 DE MAIO DE 2017.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Está aberta a sessão.
Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.
Convido a Deputada Telma Rufino a secretariar os trabalhos da Mesa.
Sobre a mesa, Expediente que será lido pela Sra. Secretária.

(Leitura do Expediente.)
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - O Expediente lido vai à

publicação.
Dá-se início aos

Comunicados da Mesa.
Leitura das atas das sessões anteriores.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura das atas das sessões
anteriores.

DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr. Presidente, solicito a dispensa da leitura
das atas.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Esta Presidência acata a
solicitação de V.Exa. e dá por lidas e aprovadas sem observações as seguintes:

- Ata da 34a Sessão Ordinária;
-Ata da 35a Sessão Ordinária;
- Ata da 7a Sessão Extraordiná ria.
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Dá-se início ao
PEQUENO EXPEDIENTE.

Passa-se aos
Comunicados de Líderes.

Concedo a palavra ao Deputado Ricardo Vale.
DEPUTADO RICARDO VALE (PT. Como Líder. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, Sras. e Srs. Deputados, subo a esta tribuna hoje para primeiramente
saudar toda a militância do Partido dos Trabalhadores do Distrito Federal, porque
nesse último final de semana aconteceu o 6o Congresso do Partido dos
Trabalhadores. Congressos regionais aconteceram em todos os estados, e aqui no
Distrito Federal tivemos a participação de cerca de trezentos militantes. Foi eleita a
nova direção do partido e tivemos a felicidade de eleger por unanimidade a
Deputada Federal Erika Kokay como a nova Presidente do Partido dos Trabalhadores
do Distrito Federal.

A Deputada Erika Kokay dispensa apresentações, é uma militante histórica
do PT, lutadora pelas causas sociais, dos movimentos sociais, uma grande Deputada.
Temos certeza de que ela vai conduzir o PT nesses próximos anos de forma muito
coerente e correta, com a missão de organizar o partido e de unificá-lo para o
processo das eleições do ano que vem. Então, não poderia deixar de registrar esse
acontecimento quando o PT tem a sua nova Presidente, uma mulher, a Deputada
Erika Kokay. Evidentemente, a bancada da Câmara Legislativa, além de ter apoiado a
candidatura dela e de ter votado nela, vai ajudá-la nesse desafio. Então, meus
parabéns à Deputada Erika Kokay!

Gostaria também de (alar um pouco sobre a oitiva do ex-Presidente Lula
amanhã em Curitiba, a tão esperada audiência, quando o Juiz Sérgio Moro vai ouvir
o ex-Presidente Lula, que ao longo da sua trajetória política foi muito perseguido
pela mídia deste País.

Eu estava lendo hoje: só a revista Veja, durante estes 34 anos em que o ex-
Presidente Lula militou na política do nosso País, só a revista Veja colocou o Lula, Sr.
Presidente, como capa da revista em 832 vezes. Ou seja, em 34 anos, 830 vezes o
Lula foi capa da revista. Evidentemente que, em todas elas, há acusações. Todas
com acusações... as mais diversas... desde quando ele era sindicalista, até agora,
nessa última edição, em que o colocaram, de novo, evidentemente, já como culpado,
já condenado.

Então, é uma perseguição, não é? É uma tentativa de demonizar
Presidente de uma forma impressionante. É uma perseguição como eu nunca mais
acho que vai voltar a acontecer na História do Brasil, feita pelos principais veículos
de comunicação deste País. Entre essas oitocentas e trinta e tantas acusações,
nenhuma prova!

o ex-
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Amanhã, de novo, o Lula estará sofrendo mais um processo interrogatório,no qual não há prova alguma, a não ser indícios fornecidos por pessoas, ex-
servidores públicos, ou ex-donos de empreiteiras, que falaram que ele cometeu
crimes ou... enfim, uma verdadeira tentativa de incriminá-lo.

E sabemos que a Operação Lava Jato poderia estar cumprindo um papel
importante e relevante para a nossa sociedade. Poderia estar fazendo um trabalho
isento, pegando os diversos crimes que acontecem, infelizmente, no nosso processo
político, mas a Lava Jato se tomou um processo de perseguição ao Lula e ao PT, e
isso é muito ruim para a democracia do nosso País. A Justiça tem de ser cega e nãotem de priorizar ou perseguir determinadas lideranças ou determinados partidos. E oque é pior: o Juiz Moro foi para as redes sociais, para a televisão, dando a entenderque é um juiz que tem uma torcida ou um grupo que o apoia, e pediu a seus
apoiadores que não compareçam em Curitiba para não gerar tumulto entre ospróprios apoiadores e a militância do PT, que defende o Lula.

9

E uma verdadeira aberração: o cara está querendo aparecer para a mídia,
criando um clima ruim. Juiz não tem de ter esse tipo de posicionamento, esse tipo depostura. Então, lamentamos esse tipo de coisa. Um juiz tem de ser laico, tem de ser
isento, tem de tratar o processo sem essa coisa de ficar aparecendo, como o Juiz
Moro vem fazendo.

DEPUTADO AGACIEL MAIA- Permite-me V.Exa. um aparte?
DEPUTADO RICARDO VALE-Ouço o aparte de V.Exa.
DEPUTADO AGACIEL MAIA - Eu quero parabenizar, Deputado Ricardo Vale,

inicialmente, V.Exa. pelo seu pronunciamento e, em segundo lugar, quero
parabenizar a Deputada Federal Erika Kokay, que é uma deputada valente.

O posicionamento dela é explícito. Podemos discordar de alguns pontos de
vista dela, mas não podemos negar a competência e a dedicação de S.Exa. àsbandeiras que ela carrega e defende com afinco.

Portanto, quero desejar à Deputada Erika Kokay uma gestão exitosa à frentedo Partido dos Trabalhadores em Brasília. Sei que, se depender de garra, de trabalhoe de competência, esses atributos a ela não vão faltar.
No que se refere a essa discussão sobre a audiência, é necessá rio que se

transmita tudo isso. Acho que, transmitindo ao vivo, as pessoas podem fazer cadauma seu próprio juízo de valor em cima dessa exposição. É lógico que há
parcialidade muito grande em determinados assuntos. Também há uma preocupaçãoe um medo muito grandes quanto à questão eleitoral porque parece que, quanto
mais batem no ex-Presidente Lula, mais ele cresce.

Há também uma polarização, acho que isso vai prejudicar muitos partidos.Dentro desse contexto pol ítico, a princípio, eram favoritos, e agora essa polarizaçãoentre o Lula e o Bolsonaro é um pouco fatal aos demais partidos, porque se

uma
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polarizam dois extremos. Quando se polarizam direita e esquerda, e de uma hora
para a outra se levanta um candidato que faz submergir os demais candidatos que
estavam favoritos dois, três anos atrás, isso mostra que essa linha de raciocínio de
enterrar as pessoas por vias tortas geralmente cria uma dificuldade muito grande.

Acho que, nesse processo, nossa democracia é muito tenra, muito frágil, e
precisamos ter muito cuidado com esse tipo de inserções. Eu acredito que tem de ser
uma coisa feita de maneira linear. Ao transmitir todos esses depoimentos e tudo issopara a população - a população hoje está muito bem informada, um meio de
comunicação só, dois ou três não conseguem — , pelas redes sociais, e a quantidade
de informações que a população recebe, tendo em vista a grande evolução dessanova mídia que é a mídia simultânea, acho muito difícil, como há muitos anos,
alguém influenciar diretamente. Acho que a transmissão ao vivo do depoimento doex-Presidente vai permitir a todos os brasileiros fazer um julgamento de valor a
respeito do seu comportamento.

Portanto, parabenizo V.Exa., que é um Deputado do PT e um Deputado
aguerrido, que traz sempre esses temas nacionais para dentro da Câmara
Legislativa, pela coragem e determinação de, às vezes, defender temas que a
princípio ou entre aspas são negativos do ponto de vista eleitoral. V.Exa. tevecoragem de colocar isso aqui de peito aberto. Portanto, parabéns a V.Exa.

DEPUTADO RICARDO VALE - Obrigado, Deputado Agaciel Maia. V.Exa. temrazão quando aborda esse tema, até porque a gente fica sem entender. A sociedadenão é boba. Por que várias pessoas que estiveram diante do juiz Sérgio Moro
denunciando o Presidente Lula, denunciando outras autoridades, no outro dia ou nomesmo dia, aparecem na Rede Globo, aparecem no Fantástico?

Todas as oitivas são gravadas, selecionadas e divulgadas, mas quando é o
Presidente Lula, o juiz Sérgio Moro diz que não tem que gravar, que não vai gravar.
Então, fica clara a demonstração de que há um processo de perseguição mesmo.Não tem isenção, ou seja, os critérios são diferentes. Qual o medo? Qual é o
problema de gravar o Presidente Lula? O que o Presidente Lula vai falar lá, que deixao Moro com medo e não pode gravar? Mas os outros podem. A gente viu nas últimassemanas no Jornal Nacional, no Fantástico, nos telejornais, horas e horas dedepoimentos e acusações, sem prova alguma. Quando é o Lula, o Moro diz: nãovamos gravar.

Para mim, está bem claro que é uma perseguição. A gente não pode aceitaresse tipo de coisa. Não é só porque é o Lula, não. É com qualquer um. Aliás, aqui noDF também está acontecendo isso, no Brasil inteiro está acontecendo isso. Eu diriaque o Judiciá rio está utilizando muito a mídia, de certa forma, na minha avaliação,
ilegal, fazendo sensacionalismo, acusando as pessoas antes mesmo de serem
condenadas, insinuando, expondo. Eu acho que o Judiciário brasileiro precisa reveressa postura de algum juiz — evidentemente não são todos - e de algumas



Suplemento do DCLNº 106  Brasília, sexta-feira, 9 de junho de 2017 Página 274

CAMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3* SECRETARIA- DIRETÓRIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS
Data Horá rio Início Scssáo/Reunião Página

091 05 12017 39a SESSÃO ORDINÁRIA15h05min 5

lideranças do nosso País. É preciso rever essa forma, pois muitas vezes a gente sabe
que acaba expondo, e de forma injusta.

Então, fica aqui a indignação, por parte do nosso partido, dessa perseguição,
dessa onda midiática em cima do Presidente Lula. A gente exige que o Moro utilize o
mesmo critério que tem dado a todas as outras pessoas que estão sendo, de certa
forma, ouvidas em seus depoimentos. Que o depoimento do Presidente Lula também
seja, se não for ao vivo, gravado e depois divulgado por todas as redes de
comunicações, redes sociais e tudo mais.

Era isso,Sr. Presidente. Muito obrigado.
PRESIDENTE (DEPLfTADO WELLINGTON LUIZ) - Obrigado, Deputado

Ricardo Vale.
Concedo a palavra ao Deputado Julio Cesar. (Pausa.)
Quero, mais uma vez, pedir uma gentiliza. No momento de apartes, V.Exas.

jamais superem o tempo do pronunciamento do Líder - os apartes estão se
alongando bastante para darmos celeridade.Obrigado.

Concedo a palavra ao Deputado Agaciel Maia.
DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Como Líder. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, Sras. e Srs. Deputados, o motivo da minha presença hoje nesta tribuna é
agradecer aos colegas que aprovaram, ainda no governo anterior, o Programa Jovem
Candango. O Programa Jovem Candango deixou de ser um programa somente de
Brasília. Já passaram por esse programa 3.300 pessoas, e agora temos 1.600
pessoas. São garotos e garotas de 14 a 18 anos trabalhando com carteira de
trabalho assinada.

O governo de São Paulo adotou lá o programa Vence, e o lançou com 100
mil jovens, sem falar no governo de Goiás e tantos outros governos e prefeituras
Brasil todo, que copiaram o programa Jovem Candango. Para minha surpresa, o
programa Jovem Candango foi apresentado na semana passada em Barcelona para
18 países, como modelo de programa social de qualificação profissional dos jovens,
com o objetivo exatamente de tirar o jovem, principalmente em países em
desenvolvimento ou subdesenvolvidos, do caminho da droga e da marginalidade.

Então, para mim, é motivo de orgulho, depois de tanta luta para aprovar
esse projeto, o reconhecimento desse projeto não somente no Brasil, Deputado
Wellington Luiz, como também agora, desde a semana passada, o Jovem Candango
começou a ganhar espaço em outros países. Nós temos prefeituras que já têm maisde 2 mil jovens trabalhando. Em Brasília, cidade que criou o programa, nós temos
1.600 jovens.

Deputado Cláudio Abrantes, V.Exa. conhece muito bem a região do Monjolo,
região agrícola de Planaltina. Ali duas jovens se dirigiram a mim, eu não as conhecia,
para dizer que ambas hoje são universitárias da UnB graças ao programa Jovem

no
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Candango. Meninas da área rural, de área pobre, se não tivessem a oportunidade de
um programa dessa natureza para ter condições de estudar, não sairiam daquela
região. No entanto, hoje são universitárias e brevemente serão profissionais
respeitadas e formadas por uma das melhores universidades do Brasil e do mundo.

Portanto, é motivo de orgulho para esta Câmara Legislativa ter aprovado,
dentre tantos outros, um programa como o Jovem Candango, que hoje deixa de ser
um programa somente de Brasília, deixa de ser um programa somente do Brasil,
para ser um programa mundial.

Muito obrigado.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) -Obrigado, Deputado Agaciel

Maia.
Concedo a palavra ao Deputado Cláudio Abrantes. (Pausa.)
DEPUTADA LILIANE RORIZ-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA LILIANE RORIZ (PTB. Sem revisão da oradora.) - Sr. Presidente,eu quero aqui registrar a presença da Dra. Eliane - eu não sei se ela já foi embora -e da Andréa Ghisi. Elas estão aqui com um objetivo muito nobre, uma vez que é umamoção do Deputado Wasny de Roure sobre um projeto do governador por meio do

qual ele quer vender uma área que existe há muito tempo como convivência da 207
Sul. Quando isso foi criado, foi justamente para isso, com esse objetivo.

Então, eu quero aqui manifestar o meu repúdio a isso e dizer que eu sou a
favor de que a população seja ouvida, de que se coloque como prioridade aquela
região, o que aqueles vizinhos querem, porque são eles que vão ter de conviver comum prédio, com uma construção que não sabemos o rumo que vai ter.

Então, eu quero dizer que eu estou totalmente favorável a essa moção do
Deputado Wasny de Roure, apoiando as pessoas que estão representando os
moradores da 207 Sul. Se necessitarem de mim, eu vou estar ao lado de vocês até
quando precisarem. Era isso.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Obrigado, Deputada Liliane
Roriz. Deputada, já se encontra na pauta, é o item n° 170.

Quero dar as boas-vindas aos moradores da 207, a todos que aqui seencontram. Quero dizer que a emenda manifesta moção de repúdio à construção doprédio comercial, sendo o terreno destinado ao restaurante Unidade de Vizinhança
da 207 Sul. Então, já se encontra na pauta.

Eu quero informar a vocês que eu marquei uma reunião na Terracap, na
quinta-feira, para discutirmos uma saída. Já que o proprietá rio comprou essa área e
reclama o direito, como nós não podemos ferir o direito dos moradores, eu vou até a
Terracap para encontrarmos uma saída. Que a Terracap indenize ou devolva o
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dinheiro, mas que jamais, como bem disse a Deputada Liliane Roriz, arranque o
sossego de vocês. Isso tem que ser respeitado. Já aproveito para convidar a
Deputada Liliane Roriz para me acompanhar, na quinta-feira, à Terracap, para que
possamos discutir e encontrar uma saída preservando o direito e a vontade de vocês.

Muito obrigado. Sejam bem-vindos. Com certeza, encontraremos uma saída.
Continuando os Comunicados de Líderes, concedo a palavra ao Deputado

Cláudio Abrantes. (Pausa.)
Concedo a palavra à Deputada Luzia de Paula. (Pausa.)
Passa-se aos

Comunicados de Parlamentares.
(Assume a Presidência a Deputada Telma Rufino.)

PRESIDENTE (DEPUTADA TELMA RUFINO)-Concedo a palavra ao Deputado
Wellington Luiz.

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PMDB. Para breve comunicação. Sem
revisão do orador.) - Sra. Presidente, boa tarde a todos e a todas. O que me traz à
tribuna hoje, mais uma vez, é uma enorme preocupação com a forma como este
governo tem tratado as questões que dizem respeito aos interesses da população.

Hoje, Sra. Presidente, eu estive no Hospital de Base, a convite dos
servidores, a convite dos sindicatos, em razão de uma ocupação feita pelos
servidores, inclusive em protesto contra esse projeto que avança aqui nas comissões,
que é o da criação do instituto, projeto esse que nos causa enorme preocupação. E
uma OS camuflada, denominada de instituto, mas que nada mais é do que uma OS.
Alguns parlamentares, como eu, tomaram conhecimento, e nós sabemos o que isso
significa.

Eu tive a oportunidade, Deputado Joe Valle, Presidente desta Casa, de
conhecer alguns andares do Hospital de Base. Deputado Wasny de Roure, Presidente
da Comissão de Assuntos Sociais, seria importante que esses parlamentares
conhecessem o que eu vi hoje, o 9o andar, onde o governo investiu caro, investiu
muito, investiu recursos públicos e agora tem a intenção, Deputado Ricardo Vale, de
privatizar. Depois de terem colocado muito dinheiro público, querem passar para a
iniciativa privada, demonstrando claramente a falta de compromisso desse governo
com a coisa pública. É inaceitável a forma como esse governo discute aquilo que é
de interesse da população. Nós não podemos admitir.

Eu quero pedir a esta Casa, em nome dos servidores, em nome da
população do Distrito Federal... Esse projeto não deve e não pode ser aprovado da
forma açodada como está sendo. Esse projeto, além de a constitucionalidade
extremamente discutível... Causa-me estranheza, porque alguns parlamentares daqui
são extremamente rigorosos quando discutem a constitucionalidade de projeto de

ser
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deputado, mas, quando discutem a constitucionalidade de projeto do Executivo, não
são tão zelosos. Isso é inadmissível! Que tratem com o mesmo rigor os projetos do
Executivo como tratam os dos parlamentares. Projeto meu, quando passa na CG,
leva pau. Projeto do governo com inconstitucionalidade muito pior, todo mundo faz
vista grossa.

Esse projeto que cria o instituto,Deputado Ricardo Vale, é uma aberração, é
uma afronta à população do Distrito Federal. Hoje o que se vê, dentro do Hospital de
Base, são recursos que estão sendo enterrados, recursos públicos. E nós fingimos
que está tudo bem. Não se pode simplesmente fechar os olhos para o que está
acontecendo. Esta Casa tem uma responsabilidade muito grande, porque terceirizaro Hospital de Base é um precedente perigosíssimo, porque nós sabemos que éapenas o início. Depois que esta Casa impediu que as OS avançassem, inventaram
um outro nome. É claro que boa parte dos parlamentares já se manifestaram deforma contrária,mas ainda é pouco diante dos riscos que esse projeto traz.

Então, quero pedir a todos os companheiros, inclusive aqueles que ainda têmdúvidas, que façam uma visita ao Hospital de Base, que conheçam o 9o andar doHospital de Base ou o 12° andar para que possam ver in toco, Deputado Joe Valle, oque, de fato, tem lá. Recursos públicos foram investidos no hospital para depois eleser passado para a iniciativa privada? Não dá para entender.
Encerro, Sr. Presidente, pedindo, mais uma vez, que esta Casa discuta comos servidores da saúde, que são aqueles que estão na ponta. Hoje nós vimos oHospital de Base abarrotado. Enquanto fazíamos a visita, Deputado, uma servidorado laboratório foi lá pedir, pelo amor de Deus, que os salvassem, que colocássemoslá cinquenta, cem, quinhentos reais para comprarem o material, que é muito barato,para poderem fazer exames. Para isso, o governo não tem dinheiro. Ou seja, é claroque o sucateamento é premeditado. O sucateamento é planejado, justamente parajustificar a implantação da privatização, da terceirização, desse maldito projeto.
Então, tenho certeza absoluta de que o compromisso que essasparlamentares têm é com a população do Distrito Federal, e não vamos permitir queesse projeto seja aprovado nesta Casa.
Muito obrigado,Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Obrigado, Deputado WellingtonLuiz.
Continuando os Comunicados de Parlamentares, concedo a palavra àDeputada Telma Rufino (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Julio Cesar (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Cláudio Abrantes (Pausa.)
Encerro os Comunicados de Líderes.
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Passa-se aos
Comunicados de Parlamentares.

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE)-Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PMDB. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, eu gostaria de solicitar a inclusão, na Ordem do Dia, do Projeto de
Resolução n° 35, de 2016, de autoria da Mesa Diretora, que institui o Comité de
Tecnologia da Informação da Câmara Legislativa do Distrito Federal.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Acato a questão de ordem de V.Exa.
e solicito a inclusão do projeto na pauta.

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante, nos Comunicados de
Parlamentares.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Para breve comunicação. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, quero voltar a um assunto que
tenho tratado aqui constantemente, o desemprego no Distrito Federal.

Na verdade, a taxa de desemprego no Brasil hoje é de 13%. Aqui em
Brasília, vinte por cento da população economicamente ativa está desempregada. É
um exército de mais de quatrocentas mil pessoas desempregadas. Por onde a gente
anda, a maior reclamação, o maior desespero é o das pessoas desempregadas. Não
conheço um Deputado aqui nesta Casa, por cujo gabinete não passem pelo menos
dez pessoas, vinte pessoas desempregadas. Quando a gente vai para a rua, é a
mesma situação: as pessoas reclamando, porque estão desempregadas.

E o desemprego em Brasília tem causa: primeiro, a paralisia do governo, que
não agiliza as obras, que não libera os alvarás de funcionamento, muito menos os de
construção. Essa paralisia resultou no que estamos vivendo, nessa situação de
desemprego da população! Com o desemprego, também vem a falta de pagamento
de impostos e a queda na arrecadação do Distrito Federal. É um verdadeiro carrossel
do mal. É preciso que o Governador Rodrigo Rollemberg acorde para essa realidade
que a gente está vivendo no Distrito Federal. Ninguém suporta mais o desemprego.
E o mais grave é que a gente está virando, Deputada Luzia de Paula, exportador de
emprego, porque as empresas que não podem se estabelecer aqui no Distrito
Federal estão se estabelecendo no Entorno. Elas deixam as pessoas daqui
desempregadas e produzem no Entorno, para venderem aqui dentro do Distrito
Federal.

Faço um apelo a esta Casa: que a gente pressione o governo no sentido de
resolver essa situação, que passa em parte pela aprovação da LUOS - Lei de
Ordenamento do Uso e Ocupação do Solo, que vai dizer onde pode ser fixado,
efetivamente, cada estabelecimento, para que saiamos desse desespero que
estamos vivendo.
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O segundo ponto que quero abordar é mais uma vez a questão da violência.
Além do desemprego, a gente tem uma situação hoje de verdadeiro caos na
segurança pública. As pessoas estão sendo assaltadas, estupradas, assassinadas;
está ocorrendo todo tipo de crime. É preciso que o Governo Federal também acorde,
o governo golpista, que tomou o poder de assalto, para a realidade do Distrito
Federal. Precisamos aumentar o quadro de policiais civis, de policiais militares e de
bombeiros; precisamos dotar a cidade do número de delegacias necessário e
comprar viaturas, porque ninguém suporta mais a violência na Capital da República.
Esta cidade, se continuar trilhando esse caminho, logo se tornará uma das áreas
mais violentas do mundo, e isso é inaceitável do ponto de vista humanitário.

Por último, quero saudar as delegações do Brasil inteiro que se deslocaram
de maneira pacífica e ordeira para a cidade de Curitiba, a fim de acompanharem
amanhã o depoimento do Presidente Lula. Realmente, as donas de casa brasileiras,
os trabalhadores e as trabalhadoras estão demonstrando a capacidade que têm de
prestar solidariedade e apoio àquele que foi o homem que deu dignidade à classe
trabalhadora, aumentando salário, gerando emprego e colocando o Brasil no mapa
internacional do desenvolvimento.

Infelizmente, tudo foi usurpado por esse golpe inaceitável praticado contra a
Presidenta Dilma. Portanto, é importante a solidariedade. A expectativa é de que
cinquenta mil pessoas estarão em Curitiba, em solidariedade ao Presidente Luiz
Inácio Lula da Silva,o maior brasileiro da nossa história.

Muito obrigado, Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Obrigado,Deputado Chico Vigilante.
Concedo a palavra agora ao Deputado Wellington Luiz.
DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PMDB. Para breve comunicação. Sem

revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, eu até disse que não
iria me manifestar com relação a isso,mas já que o nosso Deputado Chico Vigilante,
por quem tenho muito respeito, fez referência ao Presidente da República Michel
Temer, que é do meu partido, do qual sou Líder, vou rapidamente fazer a leitura de
um resumo em que só o PT não enxerga o obvio. Só o PT não enxerga o que todos
os brasileiros estão vendo. Ontem, aqui, fiz um resumo rápido, porque temos sido
muito atacados. Tenho ficado em silêncio, mas, cada vez que formos atacados,
vamos responder à altura.

"Após ser intimado por seis vezes a comparecer em juízo e permanecer
calado, Renato Duque, ex-diretor de serviços da Petrobrás - segundo ele mesmo,
operador do PT no esquema de corrupção da Petrobrás -, pediu espontaneamente
para ser ouvido por Sérgio Moro e prestou declarações no dia 05/05/2017, sexta-
feira.

Naquela oportunidade, declarou:
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Que lula tinha conhecimento e total domínio das fraudes praticadas na
Petrobrás;

Que negociou com os três últimos tesoureiros do PT, Delúbio Soares, Paulo
Ferreira e, por último, Vacari;

Que os pagamentos eram feitos na conta da Sete Brasil (contratos), que
fornecia as sondas para a Petrobrás;

Que Lula o questionou sobre os atrasos em pagamentos e demora na
assinatura de um acordo; sendo que nessa época da cobrança feita por Lula, ele já
não estava mais na Petrobrás, nem Lula era mais presidente do Brasil;

Que teve três encontros pessoais com Lula, nos anos de 2012, 2013 e 2014;
Que, no último encontro, Lula perguntou se ele teria dinheiro em contas no

exterior, na Suíça, proveniente de propinas pagas pela SBM, pois, segundo Lula, a
Presidente Dilma estaria muito preocupada com essa possibilidade. Diante da
negativa de Duque, embora tivesse recebido, Lula então teria dito que iria
tranquilizar a Presidente Dilma, pois Dilma teria recebido essa informação;

Que Lula foi enfático e direto quando perguntou se havia dinheiro relativo a
propinas das sondas - e tinha -, mas Duque negou. Então, Lula disse: ’Olha, presta
atenção: se tiver alguma coisa, não pode ter, entendeu? Não pode ter nada no teu
nome'.

Que, por determinação de Lula, Vacari passaria a fazer a arrecadação para o
partido, mesmo antes de ser oficialmente o tesoureiro do PT;

Que foi chamado a Brasília por Paulo Bernardo, ex-Ministro do Planejamento,
que foi quem deu esse comando a ele, por determinação de Lula;

Que Lula era conhecido como Chefe, Grande Chefe, Nine, por causa dos
nove dedos, ou Barba; que, quando queriam fazer menção ao apelido Barba,
passavam a mão no rosto, gesto compreendido por todos como referência ao ex-
Presidente Lula.

Segundo Duque, todos do PT sabiam das falcatruas, desde o Presidente do
Partido, tesoureiro, secretários, Deputados, Senadores. Todos sabiam. Duque
afirmou que, apesar de não ser delator, iria colaborar. Disse também que recebeu
muito dinheiro de propina, e que faria tudo o que fosse necessário para repatriar
esses valores.

Duque afirma ainda que recebeu, mas que nunca solicitou nem pediu nada
em proveito próprio. Quando atingiu 10 milhões de dólares, eu pensei: 'isso é muito
mais que o necessário, do que eu necessito para viver até a minha terceira
geração'".

Que Vacari tinha total domínio sobre os valores de propina e licitações
fraudadas, não sendo necessário que informações fossem repassadas a ele, pois o
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mesmo se adiantava em cobrar de Duque. Disse que Vacari dizia que ele não era
muito eficiente em cobrar propina, porém Duque afirma que deixou de cobrar de
forma muito enfática a partir do momento que atingiu 10 milhões de dólares para si,
pois julgava não precisar de mais. Mas a ganância de Vacari não conhecia limites,
senhores e senhoras.

Vale ressaltar que Dilma fez a mesma recomendação à marqueteira Mônica
Moura, para que sumisse com qualquer valor que possuísse no exterior. Inclusive,
ambas dividiam um e-mail comum, onde se comunicavam sem precisar enviar nada
uma para a outra, pois as duas tinham a senha do e-mail."

É muito claro. Apenas os nobres companheiros do FT querem fazer com que
as pessoas não enxerguem o óbvio, que enxerguem o contrário.

E aí, cada vez que nós formos atacados aqui, eu vou fazer uma leiturazinha
das delações e de muitas outras coisas mais que existem por trás dessa história
fantasiosa, segundo os companheiros do FT.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Quero registrar a presença dos
estudantes e professores do Centro de Ensino Fundamental da Ponte Alta de Baixo,
que estão participando do projeto Cidadão do Futuro como parte do programa
Conhecendo o Parlamento, sob a coordenação da Escola do Legislativo.

Sejam muito bem-vindos.
DEPUTADO CHICO VIGILANTE -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

eu tenho o maior respeito pelo Deputado Wellington Luiz. É lamentável que um
homem vindo da carreira policial queira atacar um partido, que é o caso do Partido
dos Trabalhadores, com um depoimento fantasioso de quem está preso. Eu já disse
a V.Exa. uma vez e agora eu vou dizer de público: aquele pessoal que está preso ali,
praticamente sequestrado, é a mesma coisa do pau-de-arara, quando as pessoas
eram penduradas para mentir a fim de saírem da cadeia. E quem não tem dignidade
mente.

Agora, no caso do PMDB, Deputado, não foi delação premiada, não. É
declaração espontânea de que o atual Presidente golpista negociou milhões e
milhões de reais dentro do Palácio do Jaburu, sede oficial da Vice-Governadoria.

V.Exa. sabe de todas as denúncias que estão aí contra o Senador Romero
Jucá, Presidente do PMDB. V.Exa. sabe que o Eduardo Cunha, que era o todo
poderoso - e muita gente foi para a rua dizendo que era todo mundo Cunha -, está
preso. Por quê? Por que estava rezando? Não é.

A situação do Senador Renan Calheiros, a situação do Governador do PMDB,
montaram uma verdadeira quadrilha, saquearam o Estado do Rio de Janeiro, e agora
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ficam dizendo que têm que fazer a reforma da Previdência porque lá não tem
dinheiro para pagar os servidores, quando a Previdência Social não tem
absolutamente nada a ver com a cidade do Rio de Janeiro.

Portanto, Deputado Wellington Luiz, é só verificar um homem de bem, digno,
que é o Senador Roberto Requião, porque o PMDB tem muita gente decente.
Roberto Requião, qual o conceito que ele tem dessa turma aí? É só perguntar a ele.
Não precisa perguntar a ninguém do PT, não. Pergunte ao Roberto Requião que ele
vai lhe dizer quem é essa turma.

DEPUTADO AGACIEL MAIA-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Sem revisão do orador.) -Sr. Presidente, eu

gostaria que fosse lido e incluído na Ordem do Dia de hoje um requerimento, de
minha autoria, que requer a realização de sessão solene para homenagear os atletas
de artes marciais de todos os tempos oriundos do Distrito Federal, a ser realizada dia
12 de maio, a partir das 19h30min, aqui no plenário da Câmara Legislativa.

Portanto, eu gostaria que V.Exa. pedisse a leitura e a inclusão desse
requerimento para que consigamos votá-lo.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Acato a solicitação. Peço que seja
incluído na Ordem do Dia o requerimento do Deputado Agaciel Maia.

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE)-Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PMDB. Sem revisão do orador.) - Serei

muito rápido, Deputado. Somente para lembrar, nobre Deputado Chico Vigilante, que
todo mundo sabe do carinho, sabe que as nossas divergências não abalarão a nossa
relação, mas, Deputado, também quero dizer que a declaração do Renato Duque foi
espontânea.

E lembrando, Deputado, não é possível que todas as declarações que dizem
respeito ao PMDB sejam verdadeiras e todas que dizem respeito ao PT sejam falsas e
fantasiosas. Não é possível. É possível, sim, que as do PMDB sejam verdadeiras.
Temos que ter coerência, temos que admitir os nossos erros para que possamos
avançar e sermos melhores amanhã.

Agora, dizer que o PT está recheado de honestidade é brincadeira,
Deputado. Não é possível que esteja todo mundo mentindo. Não é possível que o
mundo inteiro esteja vendo o que só vocês não estão enxergando.

Obrigado.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE)

Comunicados de Parlamentares, ao Deputado Raimundo Ribeiro
Concedo a palavra, nos
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DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PPS. Para breve comunicação. Sem
revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, todos os presentes,
uma situação que acontece no Distrito Federal impõe a nossa presença, muitas
vezes, na tribuna. E essa questão que às vezes não afeta diretamente alguns
segmentos da sociedade, mas em respeito àqueles que, de alguma forma, são
afetados, temos o dever de trazer para esta tribuna e propor que o Governo, que é o
responsável por isso, possa fazer alguma coisa. Estou me referindo à Quadra 207
Sul, onde se coloca a questão do Restaurante Unidade de Vizinhança.

Acho que a Terracap, ou quem quer que seja que comercializa, quando faz
isso, tem apenas um foco: o foco económico, financeiro. Só pensa nisso. E não está
errado, é o interesse legítimo da instituição. Temos que entender que uma cidade é
construída para as pessoas; ela não é construída para atender interesses económicos
de uma empresa pública, ela é construída para abrigar as pessoas, fazer com que as
pessoas se sintam bem.

Eu já tive a oportunidade, inclusive, de morar ali próximo. E, hoje em dia,
Brasília mudou muito. Para aqueles que não conhecem a história desta cidade,
quando se falava em comércio nas entrequadras, aquele comércio que há nas
entrequadras, inicialmente, deveria ser voltado para dentro da quadra. E eram
pequenos comércios. É claro que o tempo levou a determinadas situações, como o
surgimento de restaurantes, que inclusive atendem a comunidade.

Agora, assim como surgiram essas situações, surgiu também uma série de
problemas aos quais nenhum governo consegue oferecer solução. Por exemplo, hoje,
já se naturalizou um tráfego intenso de veículos nas quadras. Hoje, às vezes, você
leva meia hora para poder ultrapassar aquela que ficou convencionada como a
quadra dos restaurantes. Então, veja, é essa Brasília que queremos? Parece-me que
não, até porque existem soluções para essa questão.

Para o empresá rio, tanto faz ele ganhar dinheiro na 207 ou em outro lugar, o
que ele quer é ganhar dinheiro! Mas para quem reside naquela quadra, ou frequenta
aquela quadra, e há diminuição na qualidade de vida, adianta muito. Então, eu quero
aqui fazer um apelo ao governo. Não estou nem entrando na questão de natureza
legal, pois também há soluções de natureza legal, mas não é isso. Estamos aqui
apelando para o bom senso, para que o governo, através dos seus representantes,
chame aquele que comprou, aquele que investiu, e faça uma proposta no sentido de
aproveitar outra área em outro lugar - não aquela. Mais do que isso: tente dar
àquela área a destinação que a população quer. A população que mora ali, aquele
pessoal que está ali está autorizado a falar o que deseja, e não o presidente de uma
estatal que fica trancado lá no seu gabinete com ar condicionado tomando café toda
hora.

Fica aqui o nosso apelo para que o governo faça logo uma audiência pública,
ou então queime etapa e já chame o proprietá rio, aquele que adquiriu de forma
legítima - ninguém está desconhecendo a legitimidade disso. O que se está
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propondo é que o governo adote uma medida de bom senso que permita aos
moradores daquela quadra, que já são perturbados com o excesso que nós temos de
comércio e de veículos, evitar que esse problema se agrave mais ainda,
inviabilizando que as pessoas possam residir bem. Foi para isso que elas, muitas
vezes, abandonaram as suas cidades para virem ajudar na construção desta Brasília
monumental.

Muito obrigado,Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Agradecido, Deputado Raimundo

Ribeiro.
(Pronunciamento retirado a pedido da Presidência.)

DEPUTADO DELMASSO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO DELMASSO (PODEMOS. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, quero, antes de mais nada, parabenizar o Deputado Wasny de Roure
pela moção. Quero não só prestar a minha solidariedade, mas dizer que vou votar
favoravelmente à moção apresentada pelo Deputado Wasny de Roure.

Queria levantar um ponto, Deputado Joe Valle, que acredito, Deputado
Raimundo Ribeiro, seja um assunto que falta ainda ser discutido principalmente aqui
no Plano Piloto: a questão da acessibilidade. Como eu disse no pronunciamento que
eu fiz na semana passada, é necessário que o Poder Público abra os olhos para a
questão da acessibilidade aqui no Distrito Federal, principalmente no Plano Piloto. O
Governador, inclusive, passou na frente dessa construção e, em uma reportagem em
um órgão de imprensa, disse que iria buscar uma solução, mesmo sendo a
construção legal. Esse tipo de construção desconfigura aquilo que nós chamamos do
sonho de Lúcio Costa.

Acima de tudo, o que nós precisamos é fazer com que o Plano Piloto seja
exemplo de acessibilidade, de convivência. Como o Deputado Raimundo Ribeiro
falou, os RUVs -Restaurantes Unidade de Vizinhança nasceram justamente para que
se pudesse trazer essa melhor convivência da comunidade. Então, não só conte com
o meu apoio, mas com o meu voto. Vamos levantar essa questão da acessibilidade
nas calçadas do Plano Piloto.

Obrigado,Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Obrigado.
DEPUTADO URA -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO URA (PHS. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, eu também

estou aqui para prestar a minha solidariedade aos moradores da 207 Sul. Eu também
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estou de acordo com essa moção. Realmente, o governo precisa rever a construção
nessa área. Quero dizer aos moradores aqui presentes que podem contar com o meu
apoio, o apoio do Deputado Ura.

Obrigado. (Palmas.)
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Obrigado,Deputado Lira.
Consulto se há algum Parlamentar que deseja usar a palavra nos

Comunicados de Parlamentares. (Pausa.)
DEPUTADA CELINA LEÃO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA CELINA LEÃO (PPS. Sem revisão da oradora.) - Sr. Presidente,

eu quero homenagear o Deputado Wasny de Roure por essa luta com os moradores.
A gente entende que essas áreas são tombadas. A gente sabe que hoje as
comerciais não comportam o fluxo de carro dos próprios moradores e do próprio
comércio local.

Eu creio, Deputado Wasny de Roure, que essa discussão é ampla. Hoje é a
quadra deles que está sob essa interferência. Se a gente permitir isso no Distrito
Federal,daqui a alguns dias, todas as quadras de Brasília vão ter esse supercomércio
que não foi pensado, que não foi discutido com os moradores. Eu acho que
imediatamente o Governo do Distrito Federal tem que parar. Existem outras áreas
para ceder a esses empresários que compraram área nessa região. Ali é uma região
meramente residencial. O comércio que há nas entrequadras, da maneira como Lúcio
Costa e Oscar Niemeyer projetaram, é para atender os moradores que moram
naquelas superquadras. Não é para haver prédios comerciais.

A gente já tem hoje um grave problema de estacionamento para os próprios
moradores. Muitas quadras, principalmente nas duzentos e quatrocentos, não têm
estacionamento dentro dos prédios. Muitos moradores não conseguem parar na
porta da sua própria casa. Imaginem com um empreendimento desse tamanho! A
gente vai trazer um constrangimento para a vida dos moradores, além da
depredação da natureza. Eu tive oportunidade de conversar com alguns líderes ali.

Quero parabenizar o Deputado Wasny de Roure pela iniciativa. Quero dizer
que vou votar a moção de V.Exa. com um"sim".

DEPUTADO LIRA - Sr. Presidente,solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO LIRA (PHS. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, peço a

V.Exa. que inclua na Ordem do Dia o Requerimento n° 2.674, de 2017. Também
peço que seja lido e colocado na Ordem do Dia um requerimento que está aí na
Mesa referente à transformação da sessão ordinária da Câmara Legislativa do dia 8
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de junho de 2017 em comissão geral para debater a questão dos ostomizados do
Distrito Federal. Peço que o leia e inclua na Ordem do Dia.

Obrigado.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Acato a questão de V.Exa. Peço que

a Secretaria faça isso.
Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sra. Secretária.

(Leitura do Expediente.)
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - O Expediente lido vai à publicação.
Concedo a palavra à Deputada Celina Leão.

(Assume a Presidência a Deputada Telma Rufino.)
DEPUTADO DELMASSO -Sra. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADA TELMA RUFINO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO DELMASSO (PODEMOS. Sem revisão do orador.) - Sra.

Presidente, queria pedir a inclusão na Ordem do Dia de alguns projetos de minha
autoria que já estão com tramitação concluída e aprovados em todas as comissões.
Gostaria de pedir a V.Exa., se fosse possível, para incluí-los na Ordem do Dia. São o
Projeto de Lei n° 308, de 2015; o Projeto de Lei n° 746, de 2015; a Proposta de
Emenda à Lei Orgânica n° 38, de 2016; e a Proposta de Emenda à Lei Orgânica n°41,de 2016, todos em primeiro turno.

Obrigada, Sra. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADA TELMA RUFINO) - Vou submeter isso aos Líderes,

Deputado Delmasso.
DEPUTADA CELINA LEÃO (PPS. Para breve comunicação. Sem revisão da

oradora.) - Sra. Presidente,eu trouxe vários temas para serem debatidos aqui nesta
tarde, mas eu quero iniciar - é até muito oportuno V.Exa. estar comandando a
Presidência neste momento - com a capa de hoje do Jornal de Brasília, que
novamente fala sobre a questão da violência contra a mulher.

Nosso País é campeão em violência contra a mulher. Nós temos, no Distrito
Federal, 503 mulheres agredidas do começo do ano para cá. É um índice altíssimo.
Eu acho que esta Casa tem que tomar todas as medidas necessárias.

Deputada Telma Rufino, eu quero agradecer a V.Exa. por estar, juntamente
comigo e a Deputada Luzia de Paula, lançando o projeto da Agenda Legislativa, em
que vamos ter várias ações de combate à violência contra a mulher.

Quinhentas e três ocorrências do começo do ano para cá, Deputada Telma
Rufino, são quase trinta ocorrências de violência doméstica por dia no Distrito
Federal. É muito grave o que nós estamos passando, e o Distrito Federal está -
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pasmem, pois temos uma segurança pública muito mais arrojada do que a de outros
Estados porque nós temos mais efetivo infelizmente, quase na lanterna da lista
dos estados que têm conseguido vencer essa questão da violência doméstica.

Deputada Telma Rufino, o que eu quero colocar aqui é que esta Casa não
pode deixar de se posicionar diante desse tema. Peço a ajuda dos colegas. Nesta
semana legislativa, nós vamos aprovar vários projetos aqui na Câmara que coíbem a
violência doméstica.

Nós sabemos que a violência doméstica parte também da falta de educação
que, muitas vezes, não acontece nas escolas. Vem de uma educação machista que
ainda prevalece nas escolas pú blicas e nas particulares. Então, isso tem que ser
discutido não só na Câmara, mas também na sociedade civil organizada, por todos.

Eu quero agradecer a V.Exas. e falar que nós estamos também propondo
uma moção de repúdio contra a violência. Peço o apoio de todos os colegas.

Hoje, também, no Jornal de Brasília, Deputada Telma Rufino, saiu uma
reportagem sobre um muro que, há quase três meses, ameaça a vida de vários
alunos de uma escola pública de Taguatinga. Isso é muito sério pois, em vez de o
Estado arrumá-lo, ele colocou uma faixa no muro dizendo: "Cuidado, perigo de cair".

Então, o que eu quero informar aqui é que hoje nós estamos colocando um
crédito para que uma emenda parlamentar nossa venha resolver esse problema.

(Intervenção fora do microfone.)
DEPUTADA CELINA LEÃO - Não, é Taguatinga, Deputado.
Deputado, eu vou pegar aqui e lhe passo em cinco minutos; eu tenho tanto

papel para ser lido!
E algo de uma ineficiência! Então, nós vamos colocar um recurso para que

esse muro seja rapidamente reconstruído e o problema, resolvido.
Acho que não precisava nem de emenda parlamentar. Isso é uma coisa que

afeta a vida de milhares de crianças. Então, acho que o Estado nem tinha que
esperar isso. Mas, se está faltando recurso para isso, está aqui o recurso de uma
emenda parlamentar nossa para resolver o problema de um muro que está
incomodando muito a vida dos alunos dessa escola de Taguatinga.

Quero falar também, Deputada Telma Rufino, que hoje foi votado na
Comissão de Constituição e Justiça um projeto que nos preocupa muito, Deputado
Bispo Renato Andrade. Eu quero chamar atenção dos nossos colegas para ele. Mais
uma vez, o Governo do Distrito Federal quer mexer na questão dos fundos. Esse
projeto inovou: ele não só extingue todos os fundos aqui do Distrito Federal, como
fala que todo superávit das empresas públicas agora poderá ser usado na Fonte 100,
ou seja, na administração direta, numa fonte única.
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Isso talvez seja a morte de várias empresas públicas, porque nós sabemos
que o superávit da empresa não significa que ela tenha condição de abrir mão
daquele recurso. Pode significar que aquele recurso tenha que ser usado em
investimento. Nós temos hoje várias empresas públicas que estão ameaçadas por
problemas financeiros.

Então, o GDF, mais uma vez, aqui no art. 2o, fala que o superávit financeiro
dos órgãos e entidades do Distrito Federal da administração direta e indireta,
apurado no balanço patrimonial ao final do exercício financeiro, fica revertido ao
Tesouro do Distrito Federal. É gravíssimo esse projeto de lei. E ele traz a extinção de
vários outros fundos, e são fundos que eu creio ser importante a gente discutir um a
um: o saldo financeiro do FITUR - Fundo de Fomento à Indústria do Turismo do
Distrito Federal, do FUNPDF - Fundo Penitenciário do Distrito Federal, do FUNDHIS -
Fundo Distrital de Habitação de Interesse Social, do FDS
Desenvolvimento Social.

Inclusive, a nossa assessoria está pedindo uma audiência pública para
discutir esse projeto especificamente,que traz uma preocupação a todos nós,porque
usar o recurso é fácil, o difícil é repor depois. É o que ocorre hoje com o problema do
IPREV - Instituto de Previdência dos Servidores do Distrito Federal, que é grave e
pode trazer outro problema no futuro, inclusive para a aposentadoria do servidor
público.

Fundo de

Os fundos foram criados com objetivos específicos, e temos que discutir caso
a caso para ver se não se está atingindo a meta especificamente. Não é só extinguir
o fundo. Nós temos várias leis que criaram esse fundo. Eu acho que até a
formatação do projeto que veio para nós não é adequada. Então, acho que essa
discussão tem que ser ampla. Estou propondo uma audiência pública para a gente
discutir esse projeto de lei especificamente antes que a gente possa votá-lo.

Quero também trazer uma demanda aqui, Deputado Delmasso, que, como
Líder do Governo, está sempre solícito a nos ouvir. Está sendo construído lá na
região dos Alagados um novo centro de detenção, como se fosse um CAJE - Centro
de Atendimento Juvenil Especializado. Mas eles escolheram a pior área, que é área
habitada, totalmente habitada. Nós temos ainda várias áreas ao redor, mas eles
escolheram justamente a área dentro da comunidade. Então, nós estamos
trabalhando também com a comunidade. Parece que o GDF se colocou à disposição,
na Casa Civil, de receber esses moradores para fazer uma discussão mais ampla,
demonstrando talvez até certa boa vontade. Isso a gente elogia e acha que é
importante. Se nós temos outras áreas, para que fazer dentro de uma que é
estritamente residencial? É uma discussão que precisa ser feita, e a gente está
participando disso. A gente pede um empenho do Governo do Distrito Federal para
que faça um remanejamento dessa área,Sr. Presidente.

Para terminar, hoje os professores do Distrito Federal foram surpreendidos
com a falta do pagamento na sua conta corrente, o que trouxe uma grande revolta a
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eles porque esse não foi o acordo homologado com o Governo do Distrito Federal no
dia em que eles resolveram sair da greve. Então, há um descumprimento claro de
um acordo que foi negociado para que os professores saíssem da greve.

A gente pede para que o Governo do Distrito Federal faça uma análise sobre
isso. Não dá para fazer acordo para não ser cumprido. Eu acho que a única coisa que
um chefe de Estado tem é a sua palavra. A partir do momento em que vem um
descumprimento recorrente da sua palavra, fica um peso muito grande para os
próximos movimentos grevistas, pois pode não haver um acordo como esse que saiu.

Então, a gente pede também ao Governo do Distrito Federal que cumpra a
palavra dele e não faça o desconto na folha de ponto, como ele fez, como saiu hoje
no contracheque dos nossos servidores. Eles contavam com isso. Vocês imaginam o
que pode acontecer com a vida do cidadão que está contando com esse recurso e
teve todos os dias descontados no seu contracheque?

Sr. Presidente, são essas as nossas colocações. Muito obrigada.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Ok. Obrigado, Deputada Celina

Leão.
DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE (PR. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, solicito que sejam incluídas na Ordem do Dia duas moções de minha
autoria, de n°s 653 e 654, para que, caso haja votação, a gente possa votar no dia
de hoje.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Acato a solicitação de V.Exa.
Dá-se início à

ORDEM DO DIA.
Consulto os Líderes se há acordo para superar o sobrestamento dos itens 1 a

146, relativos aos vetos da Ordem do Dia, e votar as demais proposições da Ordem
do Dia e itens extrapauta? (Pausa.)

DEPUTADO DELMASSO -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO DELMASSO (PODEMOS. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, eu tinha feito um pedido para a inclusão de pauta de três projetos de
minha autoria. Trata-se de um projeto e duas propostas de emenda à Lei Orgânica,
que já tiveram as suas tramitações concluídas, já foram aprovados em todas
comissões.
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Deputado Delmasso, nós estamos
trabalhando, como acordado no Colégio de Líderes ontem, para votar o segundo
tumo dos projetos de Deputados. Nós Incluímos dois projetos de Deputados dentro
daquela ordem acordada. Mas já foi lido, já está organizado, nós vamos estipular isso
no Colégio de Líderes. Peço sua presença, como sempre muito grata.

DEPUTADO DELMASSO - Eu queria pedir para V.Exa., também, a
possibilidade de incluir com itens extrapauta os projetos de interesse do governo,
que seriam os seguintes: Projeto de Decreto Legislativo n° 231, de 2016, que
homologa o convénio de ICMS; o Projeto de Lei n° 1.550, de 2017, em que,
inclusive, os Deputado fizeram emendas e as colocaram nesse projeto de lei - é um
projeto de lei de crédito que já foi aprovado na CEOF hoje pela manhã o Projeto
de Lei n° 1459, esse falta passar na CDESCTMAT - perdão, o n°1.459, não o
Projeto de Lei n° 1.549, que autoriza o Poder Executivo a contratar, mediante a
prestação de garantia da União, operações de crédito junto ao Banco do Brasil; e o
Projeto de Lei n° 702,de 2017.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Da mesma forma, Deputado
Delmasso, houve um acordo no Colégio de Líderes com o que já está na Ordem do
Dia. Eu vou submeter,então - entendendo que esses projetos todos já tramitaram -,
ao Colégio de Líderes, na próxima semana, na segunda-feira, para o colocarmos em
votação na próxima terça-feira.

Não havendo manifestação em contrário, solicito à Secretária que proceda à
leitura do primeiro item de pauta.

Antes, porém, quero relembrar aqui o seguinte: nós vamos votar aqui a
derrubada de vetos dos projetos de Deputados - comtemplando aqueles Deputados
que não estavam presentes -, de Parlamentares que estão presentes na Casa. Foi
esse o acordo feito no Colégio de Líderes. Começando com a derrubada dos vetos
dos projetos de Deputados que ainda não foram derrubados; depois os projetos de
segundo turno dos Deputados; depois os itens extrapauta do Governo.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) -Sr. Presidente,

gostaria de saber de V.Exa. quais os projetos do Executivo que estão na pauta de
hoje?

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Deputado Chico Vigilante, estão na
Ordem do Dia. V.Exa. não recebeu a Ordem do Dia? Mas está aquele já acordado
referente à homologação do Confaz - que a gente já tinha feito o acordo para votar
-, o Projeto de Decreto Legislativo n° 231, da Comissão de Economia, Orçamento e
Finanças, que homologa o convénio de ICMS na questão dos equipamentos de
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energia solar. Nós já temos, se não me engano, três reuniões do Colégio de Líderes,
em que houve acordo para votar.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE - Sr. Presidente, só para facilitar, eu indago
de V.Exa.: o Projeto do Instituto Hospital de Base está na pauta.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não. Claro que não,Deputado Chico
Vigilante.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE- Porque, se estiver, eu vou embora.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não está, Deputado Chico Vigilante!

Até porque eu não faço esse tipo de coisa. Não foi combinado no Colégio de Líderes.
Portanto, não vai entrar projeto nenhum de governo dessa forma aqui na pauta
desta Casa.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE - Sr. Presidente, agora, em primeiro lugar,
nós vamos votar a moção da Asa Norte, de autoria do Deputado Wasny de Roure?

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Sim, podemos votar, até porque o
pessoal está aqui, em respeito aos moradores que estão aqui nesta Casa.

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO VIGILANTE) - Sr. Presidente,é para liberá-
los.

DEPUTADO DELMASSO -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO DELMASSO (PODEMOS. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, queria pedir vénia a V.Exa. Eu sei que sobre essa questão do acordo do
Colégio de Líderes, a gente já tinha, inclusive, discutido sobre essa questão do Banco
do Brasil,mas se V.Exa. pudesse abrir uma exceção... Porque se esse projeto não for
sancionado até o final do mês de maio, corre o perigo de o Distrito Federal perder o
repasse que é feito pelo Banco do Brasil.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Deputado Delmasso, V.Exa. sabe
das condições de trabalho que a gente tem. A gente reúne o Colégio de Líderes na
segunda-feira, tem todo tempo do mundo para conversar, para trazer. E a gente tem
um rito claro, que a gente está tentando obedecer de forma muito correta, muito
clara.

Então, eu gostaria de pedir essa compreensão ao governo, a V.Exa. Que
possamos seguir com a maior tranquilidade. Ficamos a tarde inteira de segunda-feira
discutindo com toda tranquilidade com os Líderes para chegarmos aqui com
acordo feito. Entendo que, se for uma condição de urgência urgentíssima, podemos
submeter essa condição em uma conversa com os Líderes e colocar em votação
amanhã à tarde.

um
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DEPUTADO DELMASSO - Pedindo vénia a V.Exa., solicito a inclusão do
Projeto de Lei n° 1.550, de 2017. Nós tínhamos falado há duas reuniões do Colégio
de Líderes que, caso ele fosse aprovado nas comissões, ele entraria na Ordem do
Dia. Como ele foi aprovado na Comissão de Economia, Orçamento e Finanças hoje,
gostaria de fazer esse pedido a V.Exa. Ele se refere a um crédito.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Isso foi acordado ontem no Colégio
de Líderes. É o crédito que tem as emendas dos Deputados. Acato a solicitação de
V.Exa. Está incluído. Ele já estava na pauta.

DEPUTADO CHICO LEITE-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO CHICO LE1It (REDE. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

gostaria de informar a V.Exa. e deixar registrado que as informações que o Deputado
Wasny de Roure requisitou junto à Secretaria de Assuntos Legislativos já estão com
a assessoria de S.Exa.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - V.Exa. poderia repetir.
DEPUTADO CHICO LEITE - Elas se referem ao Projeto de Lei n° 1.549, de

2017. O Deputado Wasny de Roure, no nosso debate da semana passada, requisitou
algumas informações, e essas informações chegaram hoje. Quero registrar que elas
já estão em mãos da assessoria do Deputado Wasny de Roure.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Perfeito, registrado.
Sobre a mesa,Expediente que será lido pelo Sr. Secretário.

(Leitura do Expediente.)
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - O Expediente lido vai à publicação.
Consulto os Líderes se há acordo para votarmos os requerimentos e as

moções em bloco pelo processo nominal. (Pausa.)
Havendo acordo, faremos a apreciação em bloco.
DEPUTADO CHICO LEITE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO CHICO LEITE (Rede. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

em conversa com o Deputado Ricardo Vale, S.Exa. fez uma sugestão. Pergunto se
V.Exa. poderia separar especificamente a moção da Asa Sul.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Acato a solicitação. Faremos a
leitura dessa moção específica do Deputado Wasny de Roure para que possamos dar
destaque.

Passa-se à
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ORDEM DO DIA.
Item n° 170:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 645, de 2017, de autoria

do Deputado Wasny de Roure, que "manifesta moção de repúdio à construção de
prédio comercial no terreno destinado a RUV (Restaurante Unidade de Vizinhança)
na CLS 207 da Asa Sul".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam a moção permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
A moção está aprovada com a presença de 14 Deputados. (Palmas.)
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Apreciação, em bloco, dos seguintes

itens:
Item n° 168:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 643, de 2017, de autoria

do Deputado Julio César, que "manifesta votos de louvor e homenageia autoridades
evangélicas pelos excelentes serviços prestados à população do Distrito Federal".

Item n° 169:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 644, de 2017, de autoria

do Deputado Julio Cesar, que "manifesta votos de louvor e homenageia Cleber
Roberto Pires pelos relevantes serviços prestados como Presidente da Associação
Comercial do Distrito Federal - ACDF".

Item n° 171:
Discussão e votação, em tumo único, da Moção n° 646, de 2017, de autoria

da Deputada Telma Rufino, que "manifesta votos de louvor e parabeniza, pelos
relevantes serviços prestados à comunidade do Distrito Federal, as pessoas que
menciona".

Item n° 172:
Discussão e votação, em tumo único, da Moção n° 647, de 2017, de autoria

do Deputado Julio Cesar, que "parabeniza Hugo da Silva Elblaus pelos relevantes
serviços prestados como pastor, por meio do esporte, à Comunidade Evangélica
Distrito Federal".

Item n° 173:
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Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 648, de 2017, de autoria
do Deputado Julio Cesar, que "manifesta votos de Louvor e homenageia autoridades
evangélicas pelos excelentes serviços prestados à população do Distrito Federal".

Item n° 174:
Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 2.645, de 2017,

de autoria do Deputado Lira, que "requer a realização de audiência pública no dia 16
de agosto de 2017, no plená rio desta Casa, para debater a ampliação de serviços
farmacêuticos prestados em farmácias e drogarias do Distrito Federal".

Item n° 175:
Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 2.646, de 2017,

de autoria do Deputado Lira, que "requer a realização de audiência pública no dia 07
de agosto de 2017, no Plenário desta Casa, para debater os problemas enfrentados
pelos Consegs no Distrito Federal".

Item n° 176:
Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 2.663, de 2017,

de autoria do Deputado Ricardo Vale, que "'requer a realização de audiência pública
para debater o acesso à Justiça e demandas de políticas públicas do movimento
social LGBT (Lésbicas, Gays, Bissexuais eTransgêneros)".

Item n° 177:
Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 2.668, de 2017,

de autoria do Deputado Delmasso, que "requer a realização de audiência pública no
dia 18 de maio de 2017, às 19 horas, no auditório do Guará, para discutir sobre o
futebol amador do Guará".

Item n° 178:
Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 2.671, de 2017,

de autoria da Deputada Telma Rufino, que "requer a realização de audiência pública
para tratar das ocupações do solo, por concessão de uso, com finalidade urbanística
no Comércio Local Sul da SHIS- Lago Sul - RA XVI".

Item n° 179:
Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 2.598, de 2017,

de autoria do Deputado Chico Vigilante, que "requer a retirada do Projeto de Lei n°948, de 2012, que 'regulamenta a iniciativa popular, o plebiscito e o referendo no
âmbito do Distrito Federal e dá outras providências'".

Item extrapauta:
Discussão e votação, em tumo único, da Moção n° 649, de 2017, de autoria

do Deputado Raimundo Ribeiro, que "manifesta votos de louvor e parabeniza as
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pessoas abaixo especificadas pelos relevantes serviços prestados à cidade de
Sobradinho".

Item extrapauta:
Discussão e votação, em tumo único, da Moção n° 650, de 2017, de autoria

do Deputado Julio Cesar, que "manifesta votos de louvor e parabeniza o líder
comunitário Domício Silva do Carmo pelo excelente trabalho desenvolvido em prol da
comunidade de Samambaia".

Item extrapauta:
Discussão e votação, em tumo único, da Moção n° 651, de 2017, de autoria

do Deputado Julio Cesar, que "hipoteca elogio a Gilberto Conceição do Amaral pelos
excelentes serviços prestados à população do Distrito Federal".

Item extrapauta:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 652, de 2017, de autoria

do Deputado Julio Cesar, que "hipoteca elogio a José Abel do Nascimento Dias pelos
excelentes serviços prestados à população do Distrito Federal".

Item extrapauta:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 653, de 2017, de autoria

do Deputado Bispo Renato Andrade, que "parabeniza e manifesta votos de louvor às
pessoas que especifica pelos relevantes serviços prestados à população do Distrito
Federal na ocasião da sessão solene em comemoração ao Dia do Defensor Público
do Distrito Federal".

Item extrapauta:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 654, de 2017, de autoria

do Deputado Bispo Renato Andrade, que "parabeniza e manifesta votos de louvor às
pessoas que especifica pelos relevantes serviços prestados à população do Distrito
Federal na ocasião da sessão solene em homenagem aos enfermeiros, técnicos e
auxiliares de enfermagem do Distrito Federal".

Item extrapauta:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 655, de 2017, de autoria

do Deputado Raimundo Ribeiro, que "manifesta votos de louvor e parabeniza as
pessoas abaixo especificadas pelos relevantes serviços prestados à cidade de
Sobradinho".

Item extrapauta:
Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 2.673, de 2017,

de autoria de diversos Deputados, que "requer a realização de sessão ordinária
externa, no mês de maio de 2017, em homenagem à cidade de Vicente Pires - RA
XXX, dentro do projeto Câmara em Movimento".
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Item extrapauta:
Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 2.674, de 2017,

de autoria do Deputado Lira, que "requer a realização de audiência pública no dia 19
de maio de 2017, no plenário desta Casa, para debater operações de derrubada da
Agefis em chácaras do Setor Habitacional Sol Nascente na Região Administrativa de
Ceilândia".

Item extrapauta:
Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 2.675, de 2017,

de autoria do Deputado Delmasso, que "requer a retirada de tramitação e
arquivamento do Projeto de Lei n° 1.362,de 2016".

Item extrapauta:
Discussão e votação, em tumo único, do Requerimento n° 2.684, de 2017,

de autoria do Deputado Lira, que "requer a transformação de sessão ordinária da
Câmara Legislativa no dia 8 de julho de 2017 em comissão geral para debater a
questão dos ostomizados do Distrito Federal".

DEPUTADO AGACIEL MAIA -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

hoje pela manhã, nós votamos alguns projetos na Comissão de Economia,
Orçamento e Rnanças, inclusive a discussão do Projeto de Lei n° 702, que tem uma
emenda de V.Exa., e foi condicionado que a Secretaria de Fazenda acostasse ao
processo, de maneira analítica, os valores referentes à renúncia, para cumprimento
do artigo 14 da Lei de Responsabilidade Fiscal.

Como hoje é terça-feira, há quorum para votação e já chegou o material, eu
queria fazer um apelo a V.Exa., se assim julgar conveniente, para que nós
votássemos esses projetos que foram apreciados hoje na Comissão de Economia,
Orçamento e Finanças, inclusive o n° 702, de maneira que nós não retardássemos
mais, porque nós sabemos que isso traz um benefício grande ao setor produtivo. Eu
queria fazer esse apelo. Há alguns projetos que estão listados. O Líder do Governo,
Deputado Delmasso, já mencionou. Então seria importante que aproveitássemos o
quorum desta terça-feira e votássemos esses projetos, como também alguns créditos
que têm emenda dos próprios Deputados que precisam fazer remanejamento. A
celeridade seria boa para o setor produtivo de Brasília.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Ok, Deputado Agaciel Maia. Vou
fazer a consulta aos Líderes logo após a votação.

Eu peço ao Líder de Governo e ao Secretário de Articulação que façam o
contato com os Líderes, para que, quando eu fizer a consulta, todos já saibam do
que se trata.
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Vou continuar a votação - derrubada dos vetos e projetos de Deputados em
segundo turno - e, logo em seguida, eu farei a consulta aos Líderes para verificar a
possibilidade de haver o acordo do Colégio de Líderes para votar esses projetos
sugeridos neste momento, acatando, assim, a solicitação tanto do Líder de Governo,
como do Presidente da CEOF,Deputado Agaciel Maia.

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando as moções e os

requerimentos; os que votarem "não" estarão rejeitando-os.
Solicito à Sra. Secretária que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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MOÇÕES Ns

REQUER N*
VÁRIOS DEPUTADOS TURNO ÚNICOAUTORIA:

QTD NÃODEPUTADOS PARTIDO SIM ABS. AUS. OBST. DV.
1 AGACIEL MAIA PR 1
2 BISPO RENATO ANDRADE PR 1

CELINA LEÃO3 PPS 1
4 REDECHICO LEITE 1
5 CHICO VIGILANTE PT 1

CLÁUDIO ABRANTES6 REDE 1
CRISTIANO ARAÚJO7 PSD 1

8 PODEMOSDELMASSO 1
JUAREZÃO9 PSB 1

10 PRBJULIO CESAR 1
11 PTBLILIANE RORIZ 1
12 PHSLIRA ; 1
13 LUZIA DE PAULA PSB 1
14 PROF.ISRAEL PV 1
15 PDTPROF.REGINALDO VERAS 1
16 PMDBRAFAEL PRUDENTE 1
17 PPSRAIMUNDO RIBEIRO 1
18 RICARDO VALE PT 1

ROBÉRIO NEGREIROS19 PSDB 1
20 SANDRA FARAJ SD 1
21 PROSTELMA RUFINO 1
22 WASNY DE ROURE PT 1
23 WELLINGTON LUIZ PMDB 1

PDT24 JOE VALLE 1
RESULTADO 18 0 0 6 0 24

RESULTADO DA VOTAÇÃO
APROVADOS .*

VOTOS SIM18
VOTOS NÃO0
ABSTENÇÕES0
AUSÊNCIAS6 7 4IO DA SESSÃO

DEPUTADA TELMA RUFINO

OBSTRUÇÕES0

SI
18 QUÓRUM VOTANTE

Praça Municipal - Quadra 2 - Lote 5. CEP: 70094-902 - Brasília-DF.Tel: (61)3348-8793
www.cl.df.gov.br
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 18 votos favoráveis. Houve 6 ausências.

Os requerimentos e as moções estão aprovados.
DEPUTADO CHICO VIGILANTE-Sr.Presidente,solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

quero fazer um registro importante aqui. Eu recebi da competente jornalista Lilian
Tahan uma publicação. No mês de abril de 2017, o Portal Metrópoles foi visualizado
60.626.438 vezes, num total de 10.773.827 visitantes. Portanto, mais de 10 milhões
de visitantes acessaram esse portal no mês de abril.

Eu quero parabenizar toda a equipe do Metrópoles, especialmente a chefe, a
jornalista Lilian Tahan, pelo sucesso dessa publicação. Mais de 10 milhões de
pessoas acessaram mais de uma vez, perfazendo 60 milhões no mês de abril.
Realmente uma publicação nascida em Brasília, que tem um respeito muito grande
da sociedade, espalhou-se pelo mundo.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Muito agradecido, Deputado Chico
Vigilante.

Relembro aos Líderes que agora iremos passar à votação para a derrubada
dos vetos dos Deputados presentes, que não haviam ainda sido derrubados,
completando toda aquela lista. No caso, o do Deputado Rafael Prudente, do
Deputado Wellington Luiz e do Deputado Robério Negreiros.

Passaremos à leitura dos vetos para a sua derrubada.
Item n° 45:
Apreciação do veto total ao Projeto de Lei n° 1.402, de 2013, de autoria do

Deputado Robério Negreiros, que "dispõe sobre a exigência de fundamentação na
notificação de decisão e resultado de recurso contra a penalidade por infração à
legislação de trânsito, de competência distrital, e dá outras providências".

Concedo a palavra ao Deputado Prof. Reginaldo Veras para emitir o relatório
da Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria.

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (PDT. Para emitir relatório.) - Sr.
Presidente, Sras. e Srs. Deputados,é o seguinte o relatório.
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Da COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA
sobre o VETO TOTAL oposto ao Projeto de Lei
n° 1.402/2013, que dispõe sobre a exigência
de fundamentação na notificação de decisão e
resultado de recurso contra a penalidade por
infração à legislação de trânsito, de
competência

providências.

O
distrital, e dá outras

Relator: Deputado Chico Leite

Pela Mensagem n° 291/2014-GAG (fls. 24/25), o Chefe do Poder
Executivo comunicou a esta Casa a oposição de veto total ao Projeto de Lei n°
1.402 de 2013, de autoria do Deputado Robério Negreiros, que "dispõe sobre a
exigência de fundamentação na notificação de decisão e resultado de recurso contra
a penalidade por infração à legislação de trânsito, de competência distrital, e dá
outras providências".

O

A proposição foi aprovada sem alterações, ficando sua redação final
conforme fls. 20.

Remetida ao Chefe do Poder Executivo, à proposição foi opostp veto
total, sob o argumento de que a proposição trata de aspectos procedirpegtais
relativos a penalidades por infração à legislação de trânsito, que se
competências de entidade integrante da Administração Pública Djsthíal, Wjjas
atribuições, de acordo com o art. 71, § Io, da Lei Orgânica do Diátrito Federal,\são
reservadas à iniciativa legal do Governador. f \

iserem nas

COMISSÃO DE COrçSTjTUjgAO E JUSTIÇA
/PL /N.”

EF OLHA RUBRICA
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Els as informações que julgamos necessárias à deliberação desta Casa
sobre o veto em causa.

0
Sala das Sessões,em

DEPUTADO EPUTADÒ CHICOlLEITE
Presidente elator

\JV̂ '

)

COMíSSAO DE CONSTITUIçãO E JUSTIçA
PL N.' 14 Q-3, / M3

FOLHA Já H RUBRICA (7Á
CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL- PRAÇA MUNICIPAL. QUADRA 2.LOTE 5,GABINETE 21

SETOR DE INDúSTRIAS GRáFICAS-BRASíIIA-OF-CEP:70-094-902- FONE: (61) 3348-8212-FAX: (61) 3348-8212
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE)- Em discussão o relatório. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Passa-se à apreciação do veto.
O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos

membros da Casa, em votação pelo processo nominal.
Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o veto; os que votarem

"não" estarão rejeitando-o.
A orientação é para votarem "não", pela derrubada do veto.
Solicito à Sra. Secretaria que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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AUTORIA: DEPUTADO ROBERIO NEGREIROS
RELATOR: DEPUTADO PROF.REGINALDO VERAS

( ) PODER EXECUTIVO

NÃOQTD DEPUTADOS PARTIDO SIM ABS. AUS. OBST. DV.
1 PRAGACIEL MAIA 1
2 PRBISPO RENATO ANDRADE 1

CELINA LEÃO3 PPS 1
4 REDECHICO LEITE 1
5 PTCHICO VIGILANTE 1

CLÁUDIO ABRANTES6 REDE 1
CRISTIANO ARAÚJO7 PSD 1

8 PODEMOSDELMASSO 1
JUAREZÃO9 PSB 1

10 PRBJULIO CESAR 1
11 PTBLILIANE RORIZ 1
12 LIRA PHS 1 aí'

13 PSBLUZIA DE PAULA 1
14 PVPROF.ISRAEL mm i
15 PDTPROF.REGINALDO VERAS 1
16 PMDBRAFAEL PRUDENTE 1
17 PPSRAIMUNDO RIBEIRO 1
18 PTRICARDO VALE 1
19 PSDBROBERIO NEGREIROS 1
20 SDSANDRA FARAJ 1
21 TELMA RUFINO PROS 1
22 PTWASNY DE ROURE 1
23 PMDBWELLINGTON LUIZ 1

PDT24 JOE VALLE 1
RESULTADO o; is V 0 V 6 0 24

RESULTADO DA VOTAÇÃO
MANTIDO ( ) REJEITADO ( X )

0 VOTOS SIM
VOTOS NÃO18
ABSTENÇÕES0
AUSÊNCIAS6

AOBSTRUÇÕES0
SECRETÁRIO DA SESSÃO

DEPUTADA TELMA RUFINO18 QUÓRUM VOTANTE

Praça Municipal - Quadra 2 - Lote 5.CEP:70094-902 - Brasília-DF.Tel: (61)3348-8793
www.cl.df.gov.br
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 18 votos contrários. Houve 6 ausências.

Total de votantes: 18.
Foi rejeitado o veto.
A Presidência determinará as providências necessárias para comunicar o

resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal.
Item n° 11:
Apreciação do veto total ao Projeto de Lei n° 36, de 2011, de autoria da

Deputada Liliane Roriz, que "dispõe sobre a obrigatoriedade de publicação e
encaminhamento anual à Câmara Legislativa do Distrito Federal de demonstrativo
social contendo dados estatísticos relativos ao mapeamento, zoneamento e
levantamento cadastral de áreas de risco no âmbito do Distrito Federal e dá outras
providências".

Esta Presidência solicita ao Deputado Prof. Reginaldo Veras que emita
relatório ao veto.

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (PDT. Para emitir relatório.) - Sr.
Presidente, Sras. e Srs. Deputados,é o seguinte o relatório:
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RELATÓRIO N° ,DE 2011

Da COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA

sobre o VETO TOTAL oposto ao Projeto de Lei

n° 36/11, que "dispõe sobre a obrigatoriedade

de publicação e encaminhamento anual à
Câmara Legislativa do Distrito Federal, de

demonstrativo social contendo dados

estatísticos relativos ao mapeamento,
zoneamento e levantamento cadastral de

áreas de risco, no âmbito do Distrito Federal, e

dá outras providências".

O'

Relator:Deputado Chico Leite

Pela Mensagem n° 267/2011-GAG (fls. 26/27), o Chefe do Poder

Executivo comunicou a esta Casa a oposição de veto total ao Projeto de Lei n.° 36,
de 2011, de autoria da Deputada Liliane Roriz, que "dispõe sobre a obrigatoriedade

de publicação e encaminhamento anual à Câmara Legislativa do Distrito Federal, de

demonstrativo social contendo dados estatísticos relativos ao mapeamento,
zoneamento e levantamento cadastral de áreas de risco, no âmbito do Distrito

Federal,e dá outras providências".

O

Durante sua tramitação, o projeto não recebeu alterações, ficando sua

redação final aprovada na forma acostada às fl. 20/21.

Remetido ao Chefe do Poder Executivo, ao projeto foi -oposto vêto
total sob o argumento de que, embora louvável a iniciativa, o projeto padece 'de

inconstitucionalidade. CCVJESAO DE CCNSTmjlÇÃe-íQ-tf. 3e i /Sol I
HUM* 30

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL-PRAÇA MUNICIPAL,QUADRA 2, LoTE 5, GABINETE 21
SETOR DE INDúSTRIAS GRáFICAS-BRASí LL\-DF-CEP: 70-094-902-FONE: (61) 3348-8212- FAX: (61) 3348-8212

STIÇA
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2

Segundo afirma, ao criar atribuições para Secretarias de Governo, a

proposição desrespeita a iniciativa reservada ao Governador para a matéria (art. 71,
§ Io, IV, da Lei Orgânica do Distrito Federal), bem como, ao impor a realização de

audiência pública por Comissões da Câmara Legislativa para debater o

demonstrativo, traz matéria interna corporis da Casa, própria do regimento interno,
para o projeto de lei (art. 60,II, e art. 68, §2°,II,ambos da LODF).

Eis as informações que julgamos necessárias à deliberação desta Casa

sobre o veto em causa.
Q'

Sala das Sessões,em
S

\

DEPUTADO
i

residente

/
DEPUTADO CHIC

Relator\

v
•3

COMETODE E JUSTIÇA
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CAMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3'SECRETARIA- DIRETÓRIA LEGISLATIVA
DIVISÀO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS
Data Horário In ício Sessáo/Rcuniáo Página

091 05 [ 2017 15h05min 39a SESSÃO ORDINÁRIA 32

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Em discussão o relatório. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Passa-se à apreciação do veto.
O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos

membros da Casa, em votação pelo processo nominal.
Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o veto; os que votarem

"não"estarão rejeitando-o.
Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
PRESIDÊNCIA

SECRETARIA LEGISLATIVA
7* LEGISLATURA - 3« SESSÃO LEGISLATIVA - 2017

jTJ

VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI N« 36/2011 |DATA: 09/05/2017

AUTORIA: DEPUTADA LILIANE RORIZ
RELATOR: DEPUTADO PROF.REGINALDO VERAS
QTD NÃODEPUTADOS PARTIDO SIM ABS. AUS. OBST. DV.

PR1 AGACIEL MAIA 1
2 PRBISPO RENATO ANDRADE 1

CEUNA LEÃO3 PPS 1
4 REDECHICO LEITE 1
5 PTCHICO VIGILANTE 1

CLÁUDIO ABRANTES6 REDE 1
CRISTIANO ARAÚJO7 PSD 1

8 DELMASSO PODEMOS 1
JUAREZÃO9 PSB 1

10 PRBJULIO CESAR 1
11 LILIANE RORIZ PTB 1
12 PHSURA 1
13 LUZIA DE PAULA PSB 1
14 PVPROF.ISRAEL 1
15 PDTPROF.REGINALDO VERAS 1
16 PMDBRAFAEL PRUDENTE 1
17 RAIMUNDO RIBEIRO PPS 1
18 RICARDO VALE PT 1

ROBÉRIO NEGREIROS19 PSDB
20 SANDRA FARAJ SD 1
21 TELMA RUFINO PROS 1
22 WASNY DE ROURE PT 1
23 WELUNGTON LUIZ PMDB 1

PDT24 JOE VALLE 1
RESULTADO 0 17 0 7 0 24

RESULTADO DA VOTAÇÃO
MANTIDO ( ) REJEITADO ( X )

0 VOTOS SIM
VOTOS NÃO17
ABSTENÇÕES0
AUSÊNCIAS 17
OBSTRUÇÕES0

SECRETÁRIO DA SESSÃO
DEPUTADA TELMA RUFINO17 QUÓRUM VOTANTE

Praça Municipal - Quadra 2 - Lote 5.CEP:70094-902 - Brasília-DF.Tel: (61)3348-8793
www.cl.df.gov.br
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3* SECRETARIA- DIRETÓRIA LEGISLATIVA
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NOTAS TAQUIGRÁFICAS
Data Horá rio Início Sc.ssslo/Rcuniilo Página

091 05 [ 2017 15h05min 39a SESSÃO ORDINÁRIA 33

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 17 votos contrários. Houve 7 ausências.

Total de votantes: 17.
Foi rejeitado o veto.
A Presidência determinará as providências necessárias para comunicar o

resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal.
Item n° 104:
Apreciação do veto total ao Projeto de Lei n° 413, de 2015, de autoria do

Deputado Rafael Prudente, que "estabelece o fornecimento de peruca às pessoas
com alopecia provocada pela aplicação de quimioterapia e dá outras providências".

Na ausência da Relatora, Deputada Sandra Faraj, solicito ao Deputado Prof.
Reginaldo Veras que emita relatório sobre o veto.

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (PDT. Para emitir relatório.) - Sr.
Presidente, Sras. e Srs. Deputados, é o seguinte o relatório:
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CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL

RELATÓRIO N° Q\_ , DE 2016 - CCJ

Da COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E
JUSTIÇA sobre o VETO TOTAL oposto ao
Projeto de Lei n° 413/2015, que
"Estabelece o fornecimento de peruca às
pessoas com alopecia provocada pela
aplicação de quimioterapia, e dá outras
providências".
Relatora: Deputada SANDRA FARAJ

Com a Mensagem n° 82/2016-GAG, de 05 de abril de 2016, o Governador
do Distrito Federal comunicou à Presidência desta Casa os motivos de veto total
oposto ao Projeto de Lei n° 413/2015, de autoria do Deputado Rafael Prudente,
que "estabelece o fornecimento de peruca às pessoas com alopecia provocada
pela aplicação de quimioterapia, e dá outras providências".

<3

A proposição em comento foi aprovada com alteração, ficando a redação
final conforme fls. 29.

Em sua exposição de motivos, o Governador asseverou que a proposição
estabelece obrigação de caráter continuado com aumento de despesa,
desacompanhada da demonstração da origem dos recursos para seu custeio,
prevista nos arts. 16 e 17 da Lei de Responsabilidade Rscal. Assim, a despesa
gerada é considerada não autorizada, irregular e lesiva ao património público, nos
termos do art. 15 da precitada norma.

São essas as informações que reputamos necessárias à apreciação da
matéria no âmbito desta Casa Legislativa.

Sala das Sessões, em

Deputado
Presidente

•CCJ91 N° 4lò
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CAMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3* SECRETARIA-DIRETÓRIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS
Data Horá rio Início Scssáo/Rcuniáo Página

09| 05 [ 2017 15h05min 39° SESSÃO ORDINÁRIA 34

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Em discussão o relatório. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Passa-se à apreciação do veto.
O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos

membros da Casa, em votação pelo processo nominal.
Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o veto; os que votarem

"não" estarão rejeitando-o.
Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
PRESIDÊNCIA

SECRETARIA LEGISLATIVA
7« LEGISLATURA - 3« SESSÃO LEGISLATIVA - 2017

|DATA: 09/05/2017VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI M 413/2015

AUTORIA: DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE
RELATOR: DEPUTADO PROF.REGINALDO VERAS

( ) PODER EXECUTIVO

NÃOQTD DEPUTADOS PARTIDO SIM ABS. AUS. OBST. DV.
PR1 AGACIEL MAIA 1

2 PRBISPO RENATO ANDRADE 1
CELINA LEÃO3 PPS 1

4 REDECHICO LEITE 1
5 PTCHICO VIGILANTE 1

CLÁUDIO ABRANTES6 REDE 1
CRISTIANO ARAÚJO7 PSD 1

8 PODEMOSDELMASSO 1
JUAREZÃO9 PSB 1

10 PRBJULIO CESAR 1i t i

11 PTBLILIANE RORIZ 1
12 PHSLIRA 1
13 PSBLUZIA DE PAULA 1
14 PVPROF. ISRAEL 1»r- ir. w
15 PDTPROF. REGINALDO VERAS 1
16 PMDBRAFAEL PRUDENTE 1
17 PPSRAIMUNDO RIBEIRO 1
18 PTRICARDO VALE 1

ROBÉRIO NEGREIROS19 PSDB 1
20 SDSANDRA FARAJ 1
21 PROSTELMA RUFINO 1
22 PTWASNY DE ROURE 1
23 PMDBWELLINGTON LUIZ 1

PDT24 JOE VALLE 1
RESULTADO 0 22 0 2 0 24

RESULTADO DA VOTAÇÃO
WM '

MANTIDO ( ) REJEITADO ( X )
0 VOTOS SIM

VOTOS NÃO22
ABSTENÇÕES0
AUSÊNCIAS2
OBSTRUÇÕES0 7

IRET^gld DA SESSÃO
DEPUTADA TELMA RUFINO

SEC
22 QUÓRUM VOTANTE

Praça Municipal - Quadra 2 - Lote 5.CEP:70094-902 - Brasília-DF. Tel: (61)3348-8793
www.cl.df.gov.br
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CAMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3* SECRETARIA- DIRETÓRIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS
Data Horá rio Início Scssáo/Reuniáo Página

091 05 [ 2017 15h05min 39a SESSÃO ORDINÁRIA 35

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 22 votos contrários e 2 ausências.

Foi rejeitado o veto.
A Presidência determinará as providências necessárias para comunicar o

resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal.
Item n° 117:
Apreciação do veto total ao Projeto de Lei n° 1.086, de 2016, de autoria do

Deputado Wellington Luiz, que "dispõe sobre notificação sobre o vencimento de
carteira de habilitação e dá outras providências".

Concedo a palavra ao Deputado Prof. Reginaldo Veras para emitir relatório
da Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria.

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (PDT. Para emitir relatório.) - Sr.
Presidente,Sras. e Srs. Deputados, é o seguinte o relatório:
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y ' \
VyCÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL >

RELATORIO N° ,DE 2016 - CCJ

Da COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E
JUSTIÇA sobre o VETO TOTAL oposto ao
Projeto de Lei n° 1086/2016, que "Dispõe
sobre notificação sobre o vencimento de
carteira de habilitação e dá outras
providências".
Relatora: Deputada SANDRA FARAJ

Com a Mensagem n° 147/2016-GAG, de Io de agosto de 2016, o
Governador do Distrito Federal comunicou à Presidência desta Casa os motivos de
veto total oposto ao Projeto de Lei n° 1086/2016, de autoria do Dep.
Wellington Luiz, que dispõe sobre notificação sobre o vencimento de carteira de
habilitação e dá outras providências.

o

A proposição em comento foi aprovada sem alterações, ficando a
redação final conforme fl. 11.

Em sua exposição de motivos, o Governador asseverou que a
proposição padece de vício de inconstitucionalidade formal, pois o legislador busca
disciplinar emissão da Carteira Nacional de Habilitação e suas obrigações
acessórias, sendo a competência legislativa privativa da União,nos termos do art.
22 da CF/88.

Ademais, o projeto estende sua abrangência à matéria cuja
competência para iniciativa é reservada ao Chefe do Poder Executivo, conforme
art. 71 da Lei Orgânica do DF. Por fim, prevê nova atribuição geradora de
despesa, procedimento vedado pelo art. 72 da LODF.

D

São essas as informações que reputamos necessárias à apreciação
da matéria no âmbito desta Casa Legislativa.

Sala das Sessões, em

Deputado utada FARAJ? tVsPresidente VJuP Relatora

CCJ
N° lo § L

:OLHA \ C\ RUBRICAIS 1

?L l Jbló
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CAMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3* SECRETARIA- DIRETÓRIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS
Data Horário Início Sessão/Reunião Página

091 05 12017 15h05min 39a SESSÃO ORDINÁRIA 36

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Em discussão o relatório. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Passa-se à apreciação do veto.
O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos

membros da Casa, em votação pelo processo nominal.
Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o veto; os que votarem

"não" estarão rejeitando-o.
Solicito à Sra. Secretaria que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
PRESIDÊNCIA

SECRETARIA LEGISLATIVA
7a LEGISLATURA - S* SESSÃO LEGISLATIVA - 2017

VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI Ne 1.086/2016 |PATA: 09/05/2017

AUTORIA: DEPUTADO WELLINGTON LUIZ
RELATOR: DEPUTADO PROF.REGINALDO VERAS

( ) PODER EXECUTIVO

NÃOQTD DEPUTADOS PARTIDO SIM ABS. AUS. OBST. DV.
AGACIEL MAIA PR1 1

2 PRBISPO RENATO ANDRADE 1
CEUNA LEÃO3 PPS 1

4 CHICO LEITE REDE 1
5 CHICO VIGILANTE PT 1

CLÁUDIO ABRANTES6 REDE 1
CRISTIANO ARAÚJO7 PSD 1

8 PODEMOSDELMASSO 1
JUAREZÃO9 PSB 1

10 PRBJULIO CESAR 1
PTB11 LILIANE RORIZ 1

12 PHSLIRA 1
13 PSBLUZIA DE PAULA 1
14 PVPROF.ISRAEL 1

PDT15 PROF.REGINALDO VERAS 1
16 RAFAEL PRUDENTE PMDB 1
17 PPSRAIMUNDO RIBEIRO 1
18 RICARDO VALE PT 1

ROBÉRIO NEGREIROS19 PSDB 1
20 SANDRA FARAJ SD 1
21 PROSTELMA RUFINO 1
22 WASNY DE ROURE PT 1
23 WELLINGTON LUIZ PMDB 1

PDT24 JOE VALLE 1
RESULTADO 0 21 0 3 0 24

RESULTADO DA VOTAÇÃO
MANTIDO ( ) REJEITADO ( X )

0 VOTOS SIM
VOTOS NÃO21
ABSTENÇÕES0
AUSÊNCIAS3
OBSTRUÇÕES0

SECRETÁRIO DA SESSÃO
DEPUTADA TELMA RUFINO21 QUÓRUM VOTANTE

Praça Municipal - Quadra 2 - Lote 5. CEP: 70094-902 - Brasílía-DF. Tel: (61)3348-8793
www.cl.df.gov.br
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NOTAS TAQUIGRÁFICAS
Data Horário In ício Sessáo/Rcuniáo Página

09 [ 05 12017 15h05min 39a SESSÃO ORDINÁRIA 37

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 21 votos "não". Houve 3 ausências.

Total de votantes: 21.
Foi rejeitado o veto.
A Presidência determinará as providências necessárias para comunicar o

resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal.
DEPUTADA CELINA LEÃO - Sr. Presidente,solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA CELINA LEÃO (PPS. Sem revisão da oradora.) - Sr. Presidente,

eu queria aqui chamar a atenção do Deputado Wellington Luiz, do Deputado
Raimundo Ribeiro e de vários Parlamentares para o seguinte: hoje fiz um
pronunciamento a respeito de um projeto polêmico que chegou a esta Casa, por
meio do qual vamos mexer em todas as receitas e superávits das empresas públicas.
Houve, inclusive,um pedido do Governo para que fosse votado hoje.

Eu gostaria de pedir, Sr. Presidente, que não votássemos esse projeto hoje,
porque ele mexe com recursos, com património do servidor público. Estamos
extinguindo vários fundos; os atores que fazem parte dessa discussão também...

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Deputada Celina Leão, o projeto não
está na Ordem do Dia,portanto não vamos votá-lo hoje.

DEPUTADA CELINA LEÃO-Obrigada,Sr. Presidente.
Item n° 16:
Apreciação do veto total ao Projeto de Lei n° 432, de 2011, de autoria da

Deputada Celina Leão, que "dispõe sobre a proibição do agendamento de provas de
concursos públicos distritais no mesmo dia,no âmbito do Distrito Federal".

Solícito ao Deputado Prof. Reginaldo Veras que emita o relatório da
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria.

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (PDT. Para emitir relatório.) - Sr.
Presidente,Sras. e Srs. Deputados,é o seguinte o relatório:
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CÂMARA LEGISLATIVA DO DlSTRT^OTEb
GABINETE DO DEPUTADO CHICO LEITE - PT/DF

ERAL

RELATÓRIO N° , DE 2012

Da COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E

JUSTIÇA sobre o VETO TOTAL oposto ao
Projeto de Lei n° 432/11, que dispõe

sobre o agendamento de provas de

concursos públicos no Distrito Federai e

dá outras providências.

© Relator: Deputado Chico Leite

Pela Mensagem n° 291/2012-GAG (fls. 18/19), o Chefe do Poder

Executivo comunicou a esta Casa a oposição de veto total ao Projeto de Lei n.°
432,de 2011,de autoria da Deputada Celina Leão.

Durante sua tramitação, o Projeto recebeu um substitutivo, ficando a

redação final na forma acostada a fls. 13.
Remetido ao Chefe do Poder Executivo, ao projeto foi oposto veto

total, sob o argumento de que a matéria trazida já se encontraria disposta na Lei

Distrital n.° 1226/96.
Eis as informações que julgamos necessárias à deliberação desta Casa

sobre o veto em causa.
Sala das Sessões,em

LDEPUTADO
Presiden

EPUTADO CHIGO LEITE

\ /Relator \

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL-PRAÇA MUNICIPAL, QUADRA 2, LOTE 5,GABINETE 21
SETOR DE INDúSTRIAS GRáFICAS-BRASILIA-DF-CEP:704)94-902-FONE:(61) 3348-8212- FAX:(61) 3348-8212
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CAMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3* SECRETARIA- DIRETÓRIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS
Data Horá rio Início Scssáo/Reuniâo Página

091 05 | 2017 15h05min 39a SESSÃO ORDINÁRIA 38

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Em discussão o relatório. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Passa-se à apreciação do veto.
O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos

membros da Casa, em votação pelo processo nominal.
Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o veto; os que votarem

"não" estarão rejeitando-o. A orientação é pelo "não".
Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
PRESIDÊNCIA

SECRETARIA LEGISLATIVA
7* LEGISLATURA - 3« SESSÃO LEGISLATIVA - 2017

VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI N* 432/2011 |DATA: 09/05/2017

AUTORIA: DEPUTADA CEUNA LEÃO
RELATOR: DEPUTADO PROF.REGINALDO VERAS
QTD NÃODEPUTADOS PARTIDO SIM ABS. AUS. OBST. DV.

PR1 AGACIEL MAIA 1
2 PRBISPO RENATO ANDRADE 1

CEUNA LEÃO3 PPS 1
4 REDECHICO LEITE 1
5 PTCHICO VIGILANTE 1

CLÁUDIO ABRANTES6 REDE 1
CRISTIANO ARAÚJO7 PSD 1

8 PODEMOSDELMASSO 1
9 PSBJUAREZAO 1
10 PRBJUUO CESAR 1
11 PTBUUANE RORIZ 1
12 PHSURA 1
13 PSBLUZIA DE PAULA 1
14 PROF. ISRAEL PV 1
15 PDTPROF. REGINALDO VERAS 1
16 RAFAEL PRUDENTE PMDB 1
17 RAIMUNDO RIBEIRO PPS 1
18 RICARDO VALE PT 1

ROBÉRIO NEGREIROS19 PSDB 1
20 SANDRA FARAJ SD 1
21 PROSTELMA RUFINO 1
22 PTWASNY DE ROURE 1
23 PMDBWELUNGTON LUIZ 1

PDT24 JOE VALLE 1
RESULTADO 0 19 1 4 0 24

RESULTADO DA VOTAÇÃO
MANTIDO ( ) REJEITADO ( X )

0 VOTOS SIM
VOTOS NÃO19
ABSTENÇÕES1
AUSÊNCIAS4

kOBSTRUÇÕES0

RIO DA SESSÃO
DEPUTADA TELMA RUFINO20 QUÓRUM VOTANTE

Praça Municipal - Quadra 2 - Lote 5.CEP: 70094-902 - Brasília-DF. Tel: (61)3348-8793
www.cl.df.gov.br
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 19 votos contrários e 1 abstenção. Houve 3 ausências.

Total de votantes: 19.
Foi rejeitado o veto.
A Presidência determinará as providências necessárias para comunicar o

resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal.
DEPUTADO DELMASSO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE)-Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO DELMASSO (PODEMOS. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, conforme consulta informal aos Líderes e orientação de V.Exa. referente
à colocação do Deputado Agaciel Maia, solicito a V.Exa. a anáiise do acatamento da
solicitação de inclusão, como itens extrapauta, dos seguintes projetos: Projeto de Lei
n° 1.550, de 2017; Projeto de Decreto Legislativo n° 231, que já foi incluído por
V.Exa.; Projeto de Lei n° 1.549, de 2017; e Projeto de Lei n° 702, de 2015.

Conforme consulta informal aos Líderes, não haveria óbice para inclusão das
matérias na Ordem do Dia. Quanto à votação, cabe a orientação de cada bancada.

Obrigado, Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Consulto os Líderes, oficialmente, se

há acordo quanto a essa pauta colocada, lembrando que os itens n°s 1 e 2,
extrapauta, foram discutidos no Colégio de Líderes. O item n° 5, também extrapauta,
referente ao Projeto de Lei n° 702, foi debatido e discutido na CEOF e ficou
pendente em função de um esclarecimento que chegou aqui, por parte do governo.
Há, então, a colocação "de acordo". O Deputado Rafael Prudente fez a relatoria e
ficou essa pendência. O Presidente da CEOF relatou aqui que foi cumprido o que o
governo colocou.

O outro item extrapauta, o projeto de lei aprovado na CEOF e na CCI hoje,
trata da contratação, mediante prestação de garantia da União, de operações de
crédito junto ao Banco do Brasil, na forma que menciona, e dá outras providências.

Consulto os Líderes se há acordo. Há acordo? (Pausa.)
DEPUTADA LILIANE RORIZ -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE)-Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA LILIANE RORIZ (PTB. Sem revisão da oradora.) -Sr. Presidente,

pedi ao Deputado Delmasso, e S.Exa. não se opôs, para incluirmos na pauta mais um
veto a um projeto de minha autoria, que é o item n° 88 da pauta.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Esta Presidência acata a solicitação
de V.Exa.
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Há dois projetos, ainda, para derrubarmos o veto. Passaremos, então, à
pauta do Executivo e, logo em seguida, à pauta de projetos, em segundo turno, dos
Deputados.

Item n° 88:
Apreciação do veto total ao Projeto de Lei n° 138, de 2015, de autoria da

Deputada Liliane Roriz, que "dispõe sobre o reconhecimento de isenção do Imposto
sobre a Propriedade de Veículos Automotores - IPVA aos ônibus, micro-ônibus e
outros veículos destinados ao transporte coletivo escolar".

Concedo a palavra ao Deputado Prof. Reginaldo Veras para que proceda à
leitura do relatório da Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria.

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (PDT. Para proceder à leitura do
relatório.) Sr. Presidente,Sras. e Srs. Deputados, é o seguinte o relatório:
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Gabinete da Deputada Sandra Faraj

RELATÓRIO N° OJ_ , DE 2016 - CCJ

Da COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E
JUSTIÇA sobre o VETO TOTAL oposto ao
Projeto de Lei n° 138/2015, que "Dispõe
sobre o reconhecimento de isenção do
Imposto sobre a Propriedade de Veículos
Automotores-IPVA aos ônibus, micro-
ônibus e outros veículos destinados ao
transporte coletivo escolar".o Relatora: Deputada Sandra Faraj

Com a Mensagem n° 029/2016-GAG, de 26 de fevereiro 2016, oGovernador do Distrito Federal comunicou à Presidência desta Casa os motivos de
veto total oposto ao Projeto de Lei n° 138/2015, de autoria da Deputada LilianeRoriz, que dispõe sobre o reconhecimento de isenção do Imposto sobre aPropriedade de Veículos Automotores-IPVA aos ônibus, micro-ónibus e outrosveículos destinados ao transporte coletivo escolar.

A proposição comento foi
alterações, ficando a redação final conforme fl. 17.

em aprovada com

Em sua exposição de motivos, o Governador asseverou que a proposição
apresenta vício formal, já que o objeto da proposta adentra a competêncialegislativa da União para estabelecer normas gerais em matéria de direitotributário e, contrariando norma expressa, acaba por igualar as isençõesconferidas em caráter geral àquelas outorgadas em caráter subjetívo/pessoal, nostermos do art 24 da Constituição Federal.

São essas as informações que reputamos necessárias à apreciação damatéria no âmbito desta Casa Legislativa.

O

Sala das Sessões, em

Deputado Deputada S RAJ
Presidente Re

enm.

Praça Municipal- Quadra 2- lote 5- Gabinete 18 - CEP 70094 *902 — Brasilia-DF- Tel. (61) 3348-8182
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DEPUTADA CELINA LEÃO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra antes de
proceder à votação.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE)-Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA CELINA LEÃO (PPS. Sem revisão da oradora.) - Sr. Presidente,

nós temos um projeto de minha autoria e do Deputado Dr. Michel que já isenta
transporte escolar de IPVA.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Deputada Celina Leão, nós estamos
derrubando o veto. É veto.

Em discussão o relatório. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Passa-se à apreciação do veto.
O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos

membros da Casa, em votação pelo processo nominal.
Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o veto; os que votarem

"não" estarão rejeitando-o.
Solicito à Sra. Secretária que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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7« LEGISLATURA - 3« SESSÃO LEGISLATIVA - 2017

|PATA: 09/05/2017VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI N« 138/2015

AUTORIA: DEPUTADA LILIANE RORIZ
RELATOR: DEPUTADO PROF.REGINALDO VERAS

( ) PODER EXECUTIVO

NÃOQTD DEPUTADOS PARTIDO SIM ABS. AUS. OBST. DV.
PR1 AGACIEL MAIA 1
PR2 BISPO RENATO ANDRADE 1

CELINA LEÃO3 PPS 1
REDE4 CHICO LEITE 1

PT5 CHICO VIGILANTE 1
CLÁUDIO ABRANTES6 REDE 1
CRISTIANO ARAÚJO7 PSD 1

8 PODEMOSDELMASSO 1 -V“\
JUAREZÃO9 PSB 1

10 PRBJULIO CESAR 1
11 PTBLILIANE RORIZ 1
12 PHSLIRA |£i . £: Jgg 1
13 PSBLUZIA DE PAULA 1
14 PVPROF. ISRAEL - 1

PDT15 PROF.REGINALDO VERAS 1
16 PMDBRAFAEL PRUDENTE 1
17 PPSRAIMUNDO RIBEIRO 1
18 PTRICARDO VALE 1

ROBÉRIO NEGREIROS19 PSDB 1
20 SDSANDRA FARAJ 1
21 PROSTELMA RUFINO 1
22 PTWASNY DE ROURE 1
23 PMDBWELLINGTON LUIZ 1

PDT24 JOE VALLE 1
RESULTADO 0 20 0 4 0 24

RESULTADO DA VOTAÇÃO
MANTIDO { ) REJEITADO ( X )

0 VOTOS SIM
VOTOS NÃO20
ABSTENÇÕES0
AUSÊNCIAS4

SECRETARIO DA SESSÃO

OBSTRUÇÕES0

20 QUÓRUM VOTANTE DEPUTADA TELMA RUFINO

Praça Municipal - Quadra 2 - Lote 5. CEP: 70094-902 - Brasília-DF. Tel: (61)3348-8793
www.cl.df.gov.br
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 20 votos contrários e 4 ausências, sendo que uma dessas é a
licença do Deputado Wasny de Roure.

Total de votantes: 20.
Foi rejeitado o veto.
A Presidência determinará as providências necessárias para comunicar o

resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal.
Esta Presidência gostaria de fazer uma retificação: na derrubada do veto ao

PL n° 432, de 2011, foram 19 votos contrários,1abstenção e 4 ausências.
Retificado.
Item n° 21:
Apreciação do veto total ao Projeto de Lei n° 82, de 2011, de autoria da

Deputada Celina Leão, que "dispõe sobre a campanha de esclarecimentos a respeito
da gravidez em mulheres paraplégicas e tetraplégicas".

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra ao Deputado
Prof. Reginaldo Veras para emitir o relatório da Comissão de Constituição e Justiça
sobre a matéria.

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (PDT. Para emitir relatório.) - Sr.
Presidente,Sras. e Srs. Deputados, é o seguinte o relatório:
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GABINETE DO DEPUTADO CHICO LEITE - PT/DF

RELATÓRIO N° ,DE 2013

Da COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA
sobre o VETO TOTAL oposto ao Projeto de Lei
n° 82/2011, que dispõe sobre a campanha de
esclarecimentos a respeito da gravidez em
mulheres paraplégicas e tetraplégicas.

o
Relator: Deputado Chico Leite

Pela Mensagem n° 229/2013-GAG (fls. 22/23), o Chefe do Poder
Executivo comunicou a esta Casa a oposição de veto total ao Projeto de Lei n.° 82,
de 2011,de autoria da Deputada Celina Leão.

A proposição foi aprovada com modificações, ficando a redação final
conforme fls. 18.

O Remetido ao Chefe do Poder Executivo, ao projeto foi oposto veto
total, sob o argumento de que a proposição invade competência privativa do
Governador do Distrito Federal, em desrespeito ao artigo 100, IV, da LODF, ao
determinar a realização e o conteúdo de campanhas publicitárias.

Por outro lado, a instituição de campanha publicitária em caipter/s
permanente, caracteriza-se como obrigação de caráter continuado, qu
cumprimento dos arts. 16 e 17 da Lei de Responsabilidade Fiscal, não\ r
demonstrado nos documentos enviados ao Poder Executivo de que essa^e
tenha sido cumprida.
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2

Além disso, a proposição cria atribuições novas para o Poder Executivo,
em desrespeito ao artigo 71, §1°, IV, da LODF.

> , j\ ; .
Eis as informações que julgamos necessárias à deliberação desta Casa

. l
sobre o veto em causa.

Sala das Sessões, em

\
O DEPUTADO O LEITE
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Em discussão o relatório. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Passa-se à apreciação do veto.
O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos

membros da Casa, em votação pelo processo nominal.
Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o veto; os que votarem

"não" estarão rejeitando-o.
Orientação pelo voto "não".
Solicito à Sra. Secretária que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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SECRETARIA LEGISLATIVA
7> LEGISLATURA - 3« SESSÃO LEGISLATIVA - 2017

|PATA: 09/05/2017VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI N« 82/2011

AUTORIA: DEPUTADA CELINA LEÃO
RELATOR: DEPUTADO PROF.REGINALDO VERAS

( ) PODER EXECUTIVO

QTD NÃODEPUTADOS PARTIDO' SIM ABS. AUS. OBST. DV.
1 PRAGAdEL MAIA 1
2 PRBISPO RENATO ANDRADE 1

CELINA LEÃO3 PPS 1
4 REDECHICO LEITE 1
5 PTCHICO VIGILANTE 1

CLÁUDIO ABRANTES6 REDE 1
CRISTIANO ARAÚJO7 PSD 1

8 PODEMOSDELMASSO 1
JUAREZÃO9 PSB 1

10 PRBJULIO CESAR 1
11 PTBLILIANE RORIZ 1
12 PHSLIRA 1 " ff

13 PSBLUZIA DE PAULA 1
14 PVPROF.ISRAEL 1
15 PDTPROF.REGINALDO VERAS 1
16 PMDBRAFAEL PRUDENTE 1
17 RAIMUNDO RIBEIRO PPS 1
18 RICARDO VALE PT 1

ROBÉRIO NEGREIROS19 PSDB 1
20 SANDRA FARAJ SD 1
21 TELMA RUFINO PROS 1
22 PTWASNY DE ROURE
23 PMDBWELLINGTON LUIZ 1

PDT24 JOE VALLE 1
RESULTADO - 0 20 0 4 0 24

RESULTADO DA VOTAÇÃO
MANTIDO ( ) REJEITADO ( X )

0 VOTOS SIM
VOTOS NÃO20
ABSTENÇÕES0
AUSÊNCIAS4
OBSTRUÇÕES0

SÉCRbÁRIO DA SESSÃO
DEPUTADA TELMA RUFINO20 QUÓRUM VOTANTE

Praça Municipal - Quadra 2 - Lote 5.CEP:70094-902 - Brasílía-DF. Tel:(61)3348-8793
www.cl.df.gov.br
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 20 votos contrários. Houve 4 ausências.

Total de votantes: 20.
Foi rejeitado o veto.
A Presidência determinará as providências necessárias para comunicar o

resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal.
DEPUTADA CELINA LEÃO- Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA CELINA LEÃO (PPS. Sem revisão da oradora.) - Sr. Presidente,

eu estou percebendo que há servidores aqui do Distrito Federal. Eu não sei se está
acordado ou não que a gente vote hoje o teto dos supersalários, se está ou não na
Ordem do Dia.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Sim. Está na Ordem do Dia e está
acordado. Nós iremos fazer a verificação logo em seguida,Deputada Celina Leão.

DEPUTADA CELINA LEÃO - Ok. Sei que há algumas emendas que foram
colocadas e questionadas, mas eu acho que o importante é votarmos, independente
das emendas ou não.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Já foi acordado no Colégio de
Líderes ontem,Deputada Celina Leão, e está na Ordem do Dia.

Vamos seguir a ordem.
Item n° 126:
Apreciação do veto total ao Projeto de Lei n° 217, de 2015, de autoria do

Deputado Rafael Prudente, que "dispõe sobre o Programa Distrital de Prevenção ao
Aborto, Abandono de Incapaz e Administração das Casas de Apoio à Vida".

Concedo a palavra ao Deputado Prof. Reginaldo Veras para emitir o relatório
da Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria.

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (PDT. Para emitir relatório.) - Sr.
Presidente,Sras. e Srs. Deputados,é o seguinte o relatório:
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RELATÓRIO N° Q ,DE 2016 - CCJ

Da COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E
JUSTIÇA sobre o VETO TOTAL oposto ao
Projeto de Lei n° 217/2015, que "dispõe
sobre o programa distrital de prevenção ao
aborto,
administração das casas de apoio à vida. *

Relatora: Deputada SANDRA FARAJ

Com a Mensagem n° 179/2016-GAG, de 23 de agosto de 2016, oGovernador do Distrito Federal comunicou à Presidência desta Casa os motivos deveto total oposto ao Projeto de Lei n° 217/2015, de autoria do Dep.Rafael Prudente, que dispõe sobre o programa distrital de prevenção ao aborto,abandono de incapaz e administração das casas de apoio à vida.
A proposição em comento foi aprovada com alterações, ficando aredação final conforme fi. 22.
Em sua exposição de motivos, o Governador assevera que aproposição comporta vício de inconstitucionalidade formal, adentrando matériacuja competência legislativa encontra-se na esfera privativa do Chefe do PoderExecutivo, nos termo_s dos arts. 71 e 100 da Lei Orgânica do DF, ao impordiretrizes à implantação de programa de governo e, ainda, de administração decasas de apoio à vida, interferindo diretamente na gestão de política pública deassistência e proteção à saúde e à vida.
São essas as informações que reputamos necessárias à apreciaçãoda matéria no âmbito desta Casa Legislativa.
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Em discussão o relatório. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Passa-se à apreciação do veto.
O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos

membros da Casa, em votação pelo processo nominal.
Orientação pelo voto "não".
Os Deputados que votarem ” sim" estarão aprovando o veto; os que votarem

"não"estarão rejeitando-o.
Solicito à Sra. Secretária que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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P A R i i n o
AGACIEL MAIA
BISPO RENATO ANDRADE
CEUNA LEÃO PPS

REDECHICO LEITE
PTCHICO VIGILANTE

CLÁUDIO ABRANTES REDE
CRISTIANO ARAÚJO PSD

PODEMOSDELMASSO
PSBJUAREZAO

PRBJULIO CESAR
PTBLILIANE RORIZ
PHSURA

PSBLUZIA DE PAULA

PVPROF.ISRAEL
PDTPROF.REGINALDO VERAS

PMDBRAFAEL PRUDENTE
PPSRAIMUNDO RIBEIRO
PTRICARDO VALE

ROBÉRIO NEGREIROS PSDB
SDSANDRA FARAJ

PROSTELMA RUFINO
PTWASNY DE ROURE

PMDBWELUNGTON LUIZ
PDTJQEVALLE

RESULTADO ' r T

RESULTADO DA VOTAÇÃO
REJEITADO ( X )MANTIDO ( )

VOTOS SIM
VOTOS NÃO
ABSTENÇÕES
AUSÊNCIAS
OBSTRUÇÕES

SECRETÁRIO DA SESSÃO
18 IQUÓRUM VOTANTE DEPUTADA TELMA RUFINO

Praça Municipal - Quadra 2 - Lote 5. CEP: 70094-902 - Brasília-DF. Tel: (61)3348-8793
www.cl.df.gov.br
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 18 votos contrários. Houve 6 ausências.

Total de votantes: 18.
Foi rejeitado o veto.
A Presidência determinará as providências necessárias para comunicar o

resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal.
Item extrapauta:
Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo n°231, de 2016, de autoria da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, que

"homologa os Convénios ICMS n°s 16/2015 e 130/2015".
Tramitação concluída.
Aprovados pareceres favoráveis da Comissão de Economia, Orçamento e

Rnanças e Comissão de Constituição e Justiça. Foi apresentada uma Emenda de
Plenário. A CEOF e a CG deverão se manifestar sobre a emenda.

A Presidência designa o Deputado Agaciel Maia para emitir parecer sobre a
matéria.

Solicito ao Relator, Deputado Agaciel Maia, que emita parecer da Comissão
de Economia,Orçamento e Finanças sobre a matéria.

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.)- Sr. Presidente, parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Rnanças à
Emenda Aditiva de Plenário n° 1 apresentada ao Projeto de Decreto Legislativo n°231, de 2016, de autoria da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, que
"homologa os Convénios ICMS n°16/2015 e 130/2015".

A Emenda Aditiva de Plenário n°1apenas acrescenta ao parágrafo primeiro
que a vigência dos convénios a serem homologados terá início em Io de janeiro de
2017 e término em 31 de dezembro de 2019. A homologação deveria acontecer
antes do início do ano e apenas faz uma menção retroativa para que não haja
solução de continuidade no convénio.

Portanto, sou pela admissibilidade e aprovação da emenda.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados.
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Solicito ao Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, Deputado Prof.
Reginaldo Veras, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria.

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS - Sr. Presidente, designo a Deputada
Sandra Faraj.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Solicito à Relatora,Deputada Sandra
Faraj, que emita o parecer da Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria.

DEPUTADA SANDRA FARAJ (SD. Para emitir parecer. Sem revisão da
oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de
Constituição e Justiça à Emenda Aditiva n° 1 ao Projeto de Decreto Legislativo n°231, de 2016, de autoria da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, que
"homologa os Convénios ICMS n°s 16/2015 e 130/2015".

A emenda trata de parágrafo único, que diz que "a vigência dos convénios a
serem homologados terá início em Io de janeiro de 2017 e término em 31 de
dezembro de 2019".

Pela Comissão de Constituição e Justiça,nós aprovamos a presente emenda.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados.
Em discussão o projeto,em turno único. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir,encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o projeto; os que

votarem "não" estarão rejeitando-o.
A Presidência informa que a proposição precisa de 16 votos para sua

aprovaçao.
Solicito à Sra. Secretária que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 19 votos favoráveis. Houve 5 ausências.

Está aprovado.
A matéria segue a tramitação regimental.
DEPUTADA TELMA RUFINO-Sr.Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental, nos termos do § Io do art.
204 do Regimento Interno, para a imediata apreciação da redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo n° 231, de

2016, de autoria da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, que "homologa
os Convénios ICMS n°s 16/2015 e 130/2015".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item extrapauta:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 1.550, de 2017, de

autoria do Poder Executivo, que "abre crédito especial à Lei Orçamentária Anual do
Distrito Federal no valor de R$ 1.869.188,00 (um milhão, oitocentos e sessenta e
nove mil, cento e oitenta e oito reais)".

Foi aprovado parecer favorável da Comissão de Economia, Orçamento e
Finanças. Foram apresentadas onze emendas de plenário. A CEOF deverá se
manifestar sobre as emendas de plenário. Lembro que essas são as emendas dos
Deputados.

Solicito ao Relator, Deputado Agaciel Maia, que emita parecer da Comissão
de Economia,Orçamento e Finanças sobre as emendas de plenário.

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.)- Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer a onze emendas apresentadas ao
Projeto de Lei n° 1.550, de 2017, de autoria do Poder Executivo, que "abre crédito
especial à Lei Orçamentária Anual do Distrito Federal no valor de R$ 1.869.188,00
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(um milhão,oitocentos e sessenta e nove mil, cento e oitenta e oito reais)".
Trata-se de onze emendas apresentadas pelos Deputados. A Emenda n° 55,

de 2017, aditiva, de autoria do Deputado Joe Valle, faz um remanejamento para
apoio ao fomento ao empreendedorismo de inovação e educação tecnológica-digital
junto à comunidade do Distrito Federal, Campus Party Brasília 2017, no valor de
R$3.000.000,00 (três milhões de reais).

A Emenda n° 56,de 2017, de plenário, aditiva, de autoria da Deputada Luzia
de Paula, faz o remanejamento em aquisição de materiais e equipamentos para
instalação do canal de irrigação na comunidade rural do Córrego das Corujas, no
valor de R$ 226.000,00 (duzentos e vinte e seis mil reais).

A Emenda n° 57, de plenário, de autoria do Deputado Chico Vigilante, faz o
cancelamento da execução de obras de urbanização em Santa Maria e construção do
centro comunitário no Condomínio Porto Rico e faz a suplementação de compra de
material e assessoria agrícola para produção agroecológica em assentamentos de
Planalbna, no valor R$ 450.000,00 (quatrocentos e cinquenta mil reais).

A Emenda n° 58, de plenário, aditiva, de autoria de Deputado Rafael
Prudente, faz um cancelamento de construção de viaduto entre o Recanto das Emas
e o Riacho Fundo, no Distrito Federal, no valor de R$ 1.500.000,00 (um milhão e
quinhentos mil reais), e faz a construção de campo de futebol de quadra sintética
nas regiões administratívas do Distrito Federal.

A Emenda n° 59, de plenário, aditiva, de autoria da Deputada Liliane Roriz,
faz um cancelamento da Novacap, no valor de R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais) e
faz suplementação à Secretaria de Estado de Educação do Distrito Federal no mesmo
valor.

A Emenda n° 60, aditiva, de autoria do Deputado Juarezão, faz um
cancelamento de aquisição de equipamentos, aquisição de máquinas e equipamentos
para o Hospital Regional de Brazlândia e fez o acréscimo, no mesmo valor de
R$90.000,00 (noventa mil reais), para aquisição de equipamentos para ampliação e
estruturação dos serviços de farmácia hospitalar do HRT.

A Emenda n° 61, aditiva, de autoria do Deputado Bispo Renato Andrade, fez
o cancelamento de execução de obras de infraestrutura e urbanismo em Santa Maria
e faz o acréscimo, no mesmo valor de R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais), para
construção de anel viário na DF-001, em frente ao balão de acesso ao Recanto das
Emas.

A Emenda n° 62, apresentada pela Deputada Liliane Roriz, fez uma
suplementação de R$ 450.000,00 (quatrocentos e cinquenta mil reais) para a
Secretaria de Estado de Educação do Distrito Federal e faz o respectivo
cancelamento no mesmo valor da Companhia Urbanizadora da Nova Capital do Brasil- NOVACAP.
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A Emenda n° 63, de 2017, modificativa, de autoria do Deputado Wasny de
Roure, cancela a reforma de unidades básicas de saúde do Distrito Federal e destina
o mesmo valor em suplementação à execução de obra ao lado do campo de grama
sintética da QDA 50 do Setor Leste do Gama, no valor de R$ 494.000,00
(quatrocentos e noventa e quatro mil reais).

A Emenda n° 64, de 2017, modificativa, de autoria do Deputado Wasny de
Roure, faz o cancelamento da reforma de unidades básicas de sa úde do Distrito
Federal e faz a suplementação, no mesmo valor de R$ 46.000,00 (quarenta e seis
mil reais), para obra de construção do campo de areia na Praça do Castelinho do
Setor Oeste do Gama.

A Emenda n° 65, aditiva, de plenário, de autoria do Deputado Rafael
Prudente, faz o cancelamento da construção de viaduto entre o Recanto das Emas e
o Riacho Fundo e faz o acréscimo, no mesmo valor de R$ 150.000,00 (cento e
cinquenta mil reais), para construção de estacionamento no Gama.

Essas são as emendas apresentadas em plenário e estão de acordo com o
art. 64 do nosso Regimento Interno. Portanto, sou de parecer pela admissibilidade e
aprovação das referidas emendas.

É o parecer, Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Em discussão o parecer da

Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 21 Deputados.
Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei n° 1.550, de 2017.

(Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 21 Deputados.
Item extrapauta:
Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei n° 1.549, de 2017, de

autoria do Poder Executivo, que "altera o art. 2o da Lei n° 5.394, de 27 de agosto de
2014, que 'autoriza o Poder Executivo a contratar, mediante prestação de garantia
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da União, operações de crédito junto ao Banco do Brasil, na forma que menciona, e
dá outras providências'".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 21 Deputados.
DEPUTADO PROF. ISRAEL-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO PROF. ISRAEL (PV. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, eu

gostaria de pedir a inclusão do Projeto de Decreto Legislativo n° 175, de 2016, na
pauta da Ordem do Dia. Ele já tramitou em todas as comissões.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Eu gostaria que a Assessoria de
Plenário trouxesse aqui para eu dar uma olhada.

Nós estamos fazendo o seguinte, Deputado Prof. Israel: nós vamos votar
esses projetos que foram acordados no Colégio de Líderes; em seguida, os projetos
de Deputados que estão em segundo turno; e passaremos, então, à lista dos
projetos de Deputados, na próxima etapa.

Item extrapauta:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 702, de 2017, de

autoria do Poder Executivo, que "altera a Lei Federal n° 7.431, de 17 de dezembro
de 1985, que 'institui no Distrito Federal o Imposto sobre as Propriedades de
Veículos Automotores e dá outras providências', e a Lei n° 3.830, de 14 de março de
2006, que 'dispõe quanto ao Imposto sobre a Tramitação Intervivos de Bens Imóveis
e de Direitos e a eles relativos - ITBI, e dá outras providências"'.

Eu gostaria de fazer só uma observação. Nós já discutimos isso aqui: esse
projeto foi apresentado na Comissão de Economia, Orçamento e Finanças pela
manhã, houve um condicionamento para a vinda do projeto ao plenário, o Relator
fez o seu voto, foi apreciado. Houve um condicionamento para vir à tarde, houve o
cumprimento do condicionamento pelo Governo, e houve, então, acordo dos Líderes
em plenário, que foram consultados anteriormente, para que houvesse a votação
deste item de pauta.

A matéria não foi apreciada pelas comissões. Foram apresentadas três
emendas na Comissão de Economia, Orçamento e Finanças e uma em plenário. A
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças e a Comissão de Constituição e
Justiça deverão se manifestar sobre o projeto e as emendas.
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Solícito ao Relator, Deputado Agadel Maia, que emita parecer da Comissão
de Economia, Orçamento e Finanças sobre os projetos e as emendas em discussão.

DEPUTADO AGACIEL MAIA - Sr. Presidente, na realidade, o Relator, na
Comissão de Economia, Orçamento e Rnanças, é o Deputado Rafael Prudente,
portanto eu gostaria de mantê-lo como Relator aqui em plenário também.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Solicito ao Relator, Deputado Rafael
Prudente, que emita parecer da Comissão de Economia,Orçamento e Rnanças sobre
a matéria.

DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Rnanças
ao Projeto de Lei n° 702, de 2015 que "altera a Lei Federal n° 7.431, de 17 de
dezembro de 1985, que 'instituí no Distrito Federal o imposto sobre a propriedade de
veículos automotores e dá outras providências', e a Lei n° 3.830, de 14 de março de
2006, que 'dispõe quanto ao imposto sobre a Transmissão Intervivos de Bens
Imóveis e de Direitos a eles Relativos - ITBI, e dá outras providências"'.

Trata-se de matéria tributária com reflexos orçamentários visando alterar a
Lei Federal n° 7.431, que 'institui no Distrito Federal o imposto sobre a propriedade
de veículos automotores e dá outras providências' e a Lei n° 3.830, de 14 de março
de 2006, que 'dispõe quanto ao imposto sobre a Transmissão Intervivos de Bens
Imóveis e de Direitos a eles relativos - ITBI'.

O projeto se justifica em função de requerimento aprovado no plenário desta
Casa visando destacar os artigos 2o e 3o por parte do Projeto de Lei n° 471, de
2015, para a constituição de projeto em separado, de forma a possibilitar a
apreciação do artigo Io da proposição.

Entende-se que o projeto de lei em tela está em pleno alinhamento com os
princípios declarados na nossa Lei Orgânica e na Constituição Federal,
contrariando qualquer disposição e está em conformidade com a Lei de
Responsabilidade Rscal, com o Plano Plurianual, com a Lei de Diretrizes
Orçamentárias de 2017 e com a Lei Orçamentária Anual de 2017. Foram aprovados
prevendo benefícios fiscais de 100%, conforme os respectivos Anexos de Renúncia.
A Lei n° 5.784, de 21de dezembro de 2016,previu a redução de benefícios em 10%
para alguns itens. Fazer novas exclusões à regra geral é manter o que está previsto
nas leis orçamentárias. Assim, os impactos das renúncias já estão previstos.

Dessa forma, tendo em vista que a proposição observa as exigências formais
e materiais do ordenamento jurídico e favorece o desenvolvimento da atuação
governamental, votamos pela admissibilidade e aprovação do Projeto de Lei n° 702,
de 2015, de autoria do Poder Executivo, acatando as Emendas n°1, n° 2 e n° 3, e
também a Emenda n° 4, na forma da Emenda n° 1.

Esse é o voto,Sr. Presidente.

não
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Eu quero esclarecer aqui um fato. Nós da Comissão de Economia,Orçamento
e Finanças temos que ter um cuidado especial quando se trata de renúncia fiscal,
Deputado Joe Valle. A pauta do projeto é o IPVA, depois o projeto trata do ITBI,
possibilitando a antecipação desse pagamento. Foi dada a entrada de uma emenda
de autoria de V.Exa. que inclui uma renúncia fiscal de vários itens, em especial itensagrícolas e agropecuários. Nós temos uma recomendação do Ministério Público para
nos atentarmos quanto a algumas questões que envolvam previsões de renúncia
fiscal.

Primeiro, quero deixar claro que essa emenda não é matéria análoga ao
projeto, essa é uma matéria fiscal. Então, ela pode ser tratada e acrescentada nesse
projeto. E gostaria de deixar claro também que o projeto de lei que reduziu o
benefício fiscal de 100% para 90% - ou seja, tivemos uma perda de 10% - foi
votado, foi entregue à Câmara Legislativa, foi lido aqui no plenário no mês de
novembro, não sei precisar a data aqui agora, mas foi apresentado no mês de
novembro.

Portanto, a LDO que foi entregue em meados de março e a LOA que foi
entregue na Câmara Legislativa em setembro já previam essa renúncia fiscal de
100%. No final do ano anterior, nós tivemos essa previsão de reduzir. Portanto, o
governo não teve condições de alterar a LDO e a LOA. Desse modo, nós temos
condições de voltar ao que era com a previsão legal.

Isso é só para deixar claro. Inclusive nós temos aqui, eu vou deixar anexado
ao nosso relatório uma carta da Secretaria de Fazenda atestando isso para dar
transparência e uma tranquilidade maior para nós votarmos aqui.

Eu vou ler,Sr. Presidente. Faço questão de ler.
"Senhor Deputado, considerando a tramitação do Projeto de Lei n° 702, de

2015, por esta Casa Legislativa, notadamente pela Comissão de Economia,
Orçamento e Rnanças - CEOF e após análise das emendas apresentadas, temos a
informar:

1. Os itens acrescidos aos incisosIe II do § 3o do art. Io da Lei 5.784, de
2016, exigidos pela Lei 5.695/2016 - Lei de Diretrizes Orçamentárias/2017 - foram
devidamente incluídos no Quadro V - Projeção dos Benefícios Fiscais para o ICMS.

2. O valor projetado de renúncia dos referidos itens está calculado no limite
máximo, isto é, a renúncia prevista na LOA -Lei Orçamentária Anual - estabeleceu o
percentual de 100% de benefícios a serem concedidos. Assim, a alteração proposta
não implicará qualquer aumento dos valores já projetados.

3. As Metas Anuais da Lei de Diretrizes Orçamentárias 2017, Lei n° 5.695, de
2017, não sofrem impactos com os acréscimos mencionados, tendo em vista os
efeitos apontados nos incisosIeIIacima.
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Assim, não vislumbramos impactos decorrentes da Lei de Responsabilidade
Fiscal que possam prejudicar a proposta."

Então, é para deixar claro para os demais colegas que não tiveram
oportunidade de apreciar isso no inteiro teor como eu tive de apreciar e de relatar.
Eu deixo claro que a matéria trata do IPVA e do ITBI, somente na alteração da forma
legal e também para a inclusão da emenda de V. Exa., da qual tivemos 0 cuidado de
trazer todos os anexos. Trouxemos também uma manifestação da Secretaria de
Fazenda para que faça parte do nosso relatório.

Sr. Presidente, esse é 0 nosso voto, pela admissibilidade e aprovação, visto
que as renúncias estão previstas na LDO e na Lei Orçamentaria do corrente ano.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE)- Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam 0 parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer e as emendas estão aprovados com a presença de 16 Deputados.
Solicito ao Relator, Deputado Prof. Israel, que emita parecer da Comissão de

Constituição e Justiça sobre a Emenda n° 4, já acatada pela Comissão de Economia,
Orçamento e Finanças, uma vez que as outras emendas já têm parecer da Comissão
de Constituição e Justiça.

DEPUTADO PROF. ISRAEL (PV. Para emitir parecer.)- Sr. Presidente, Sras. e
Srs. Deputados, eu acato a Emenda n° 4, na forma da Emenda n° 1 já acatada pela
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças.

É 0 parecer, Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam 0 parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer sobre a Emenda n° 4 está aprovado com a presença de 16

Deputados.
Em discussão 0 Projeto de Lei n° 702, de 2015, em primeiro turno. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
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Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o projeto; os que
votarem "não" estarão rejeitando-o.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.
(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 17 votos favoráveis. Houve 7 ausências.

Está aprovado.
A matéria segue a tramitação regimental.
Convoco as Sras. e os Srs. Deputados para a sessão extraordinária com início

imediato após esta sessão ordinária para discussão e votação, em segundo turno,
dos Projetos de Lei n°s 1.550, de 2017; 1.549, de 2017; e 702, de 2015; e demais
itens constantes da Ordem do Dia da sessão ordinária de hoje.

DEPUTADA LILIANE RORIZ-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA LILIANE RORIZ (PTB. Sem revisão da oradora.) - Sr. Presidente,

eu queria solicitar a V.Exa. a inversão de pauta para votarmos o projeto dos
supersalários.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE)-Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) -Sr. Presidente,

é exatamente a indagação que faço a V.Exa.: se vai votar ou não esse projeto,
porque eu estou a fim de ir embora.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Sim. Nós vamos votar, sim. Houve
acordo no Colégio de Líderes e estamos trabalhando para que haja a votação. Há
três projetos em segundo turno e, logo em seguida, em segundo turno, o dos
supersalá rios. Como é em segundo tumo, Deputada Liliane Roriz, peço a sua
paciência por mais quinze minutos.

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a sessão.
(Levanta-se a sessão às 17h52min.)




